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[leyaTaeTcss MO peUICHUIO PENAKIMOHHO-U3/IaTEIBLCKOIO0 COBETa IOCYJapCTBEHHOTO
YUpEKACHUS TOMOJHUTEIBHOTO 00pa3oBaHus B3pOCbixX “Butedckuii o01acTHOM MH-
CTUTYT pa3BUTHUsI 00pa30BaHUS’

CocraBurenu:
H.B.Il]eznoea, yautenb MaTeMaTUKH BbICIICH KBanudukanuonHoi kareropuu ['YO
«Cpennsis mkosia Ne3 1r.Buredckay,
HU.U.Koponéea, MeTOTUCT LIEHTPA JOIIKOJIHLHOTO U OOIIEro CpeaHero oOpa3oBaHMUs
Burebckoro 061acTHOro MHCTUTYTa Pa3BUTUSL 0Opa30BaHMS;

Peuenszenr:
A.E.I'enacun, NIpopeKTOp MO HaydYHO-METOANYECKON paboTre Butebckoro obaacTHO-
r0 MHCTUTYTA pa3BUTHSA 00pa30BaHus, KaHIUAAT (GU3NKO-MAaTEMAaTUUECKUX HAyK

YV 80 VYcrHbl CUET HAa ypoKax MaTEMAaTUKH B KOHTEKCTE TONPO(HUIbHON MOATOTOB-
KH: Matepuaibl U3 onbita padbotel Hatansu Brnagumuposns! lernosoi, yuu-

TeJs MaTEMaTUKH BhICIIeH KBanudukannonHoi kareropuun ['YO «Cpennss
mkoja Ne31 r.Bure6cka». — Bureocek: I'YJIOB «BO POy, 2016. — 51 c.

B Opomrtope mpennoxkeHbl ynpaxHEeHHs, KOTOpble MOTYT ObITh MCIIOJIb30BaHbI
YUUTENISIMM MAaT€MaTUKU Kak JJIsi OpraHu3alii YCTHOW paboThl ¢ ywyammmucs 5-9
KJIaCCOB Ha Ka)J/IOM ypOKe, TaK M JJisl MPOBEJIEHUS pa3MHUHKH Ha (aKyJIbTaTUBHBIX
3AHATHUAX.

Anpecyerca pykooautensM MO yuurteneln MaTeMAaTUKH, YYUTEIAM MaTeMa-
TUKU YUPEKICHUN 00IIero cpeaHero oOpa3oBaHUs, PEIU3YIOIIUM y4eOHYIO Tpo-
rpamMmy JonpouiIbHON MOATOTOBKH, CIYIIATENSIM MOBBIIICHHS KBaTU(DUKAIIH.
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Yemmuouin cuém

Hy-xa, 6 cmopony kapanoawiu!
Hu xocmsawex. Hu pyuex. Hu mena.
Yemuwiii cuém! Mot meopum smo oeno
Tonvko cunoti yma u oyuiu.
Yucna cxoosmes 20e-mo 60 mome,
U enaza nauunarom ceemumacs,
U kpyeom monvko ymHble quya,
Ilomomy umo cuumaem 8 yme.

Banenmun bepecmos

BBenenune

B cucreMe yueOHBIX IpEeIMETOB MaTEMAaTHUKE MPUHAIJICKUT 0co0asi pojib: OHa
BOOPY)KA€T YUYCHMKOB HEOOXOIUMBIMU 3HAHUSIMHU, YMEHUSIMU U HaBBIKAMHU, KOTOPBIC
SBJISIFOTCS. HEOOXOIUMBIMU TIPU U3YUYEHUU APYTUX MIKOJBHBIX TUCHUIUINH. [Ipu u3y-
YEHUU ATOT0 y4eOHOro mpeaMeTa OT ydaluxcs TpeOyeTcsi HeMallo BOJEBBIX U yM-
CTBEHHBIX YCWJIHH, Pa3BUTOr0 BOOOPaKEHMsI, KOHIICHTpAllMM BHUMaHUs. M3ydeHue
MaTE€MAaTHUKHU CIIOCOOCTBYET PA3BUTHIO JIOTHUYECKOTO MBIIUIEHUS U PACUIIUPSET KPYro-
30p IIKOJIBHUKOB.

B Opomtope npeacraBiieHsl MaTepuaibl U3 onbiTa padoTel Hatansu Bragumu-
posHbI LllernoBoii. Hatanes BrnanumupoBHapaboTaer yuurtenem Marematuku B I'YO
«Cpennss mkona Ne31 r.Butebcka» ¢ 2004 rona, okonumsia maructparypy YO «Bu-
T€OCKUI roCyapCTBEHHbIN yHUBepcuTeT uMeHu I[1.M.MamepoBa». Yuenuku Harta-
76U BraguMupoBHBI yU4aCTBYIOT B Pa3UYHBIX JTANax PECIyOJMKAHCKUX OJMMITHAA].
3a BpeMs pabOThI €10 OATOTOBIICHHI 42 OOeIUTeNsT BTOPOTO 3Tamna, 6 modeauTenei
TPETHETO ATara, 2 MOOEeAUTENs 3aKIIIOUUTEIFHOTO dTarna pecnyOIuKaHCKON OTUMITH-
azpl o MaremaTuke. Y4yeHnkd Hataneu BraauMupoBHBI MOKa3bIBAIOT XOPOIINUE pe-
3yJIbTaTbl B MEXKAYHApOJIHbIX KOHKypcax «Kenrypy», « Typuup I'oponos», «Tperbe
TricsiueneTue». BBIMTYCKHUKN TMOMY4YalOT BBICOKHE OANIbl MO IEHTPATU30BAHHOMY
TecTupoBaHuto. Jlydiire u3 HUXCTalu CTyneHTaMu npecTuxHbIXx BY30B Pecrybnuku
benapycs, Poccuiickoit @enepanuu (r. Mocksa, r. Cankt-IletepOypr).

Hartanbss BraagumupoBHa cUUTAET, YTO OJHUM U3 BUAOB PabOThI HA YPOKE Ma-
TEMaTUKH, HAMPABJICHHBIM Ha AKTUBU3AIMIO MBICIUTEIBHON NE€ATEIbHOCTH y4alluX-
Csl, ABJSIETCA YCTHBIN cueT. [Ipu pemeHnn yCTHhIX 3a/1ad OCHOBHOE BHUMAHHE COCpe-
JOTOYEHO Ha BBIABICHUM 3aBUCUMOCTEH MEXAY BEJIMYMHAMH, BXOISAIIMMHU B yCIO-
Bue. Takue 3a1aum HE OTBIIEKAIOT HA TPOMO3JKHUE BBIYMCIICHUS, U JIOTUKA PELICHUS
ycBauBaetcs ObicTpee. [Ipy BRIMOTHEHUNYCTHBIX BBIYMCIICHUN Pa3BUBAIOTCS TAMSITh,
pedb, BHUMaHHE, CIIOCOOHOCTh BOCTIPUHUMATh CKa3aHHOE Ha CIyX, ObICTpOTa peak-
LMY, YMEHHUE IPUMEHSTH PAHEE MTOJYUYEHHBIC 3HAHUS B HE3HAKOMOU CUTYaLlNH.

CucreMaTnuecKyr0 YCTHYIO pa0OTy y4UTENh MPOBOJUT C yYaIIUMHUCS 5 Kilac-
ca, T.K. HA DTOM JTale 3aKjIaJbIBa€TCsI OCHOBHOW (hYHAAMEHT MJIsi MOCJIEAYIOIIErO
M3Yy4YeHUsl aireOpbl U TEOMETPUH, MPOUCXOAUT CTAHOBJICHUE MO3HABATEIBHBIX IMPO-
LIECCOB.


http://er3ed.qrz.ru/berestov.htm#t-ustnyi

YCTHBIN CYET SBIAETCA HEOTHEMIIEMOM YaCThIO B CTPYKTYpPE YpOKa MaTeMaTH-
k. OH IOMOTaeT YYUTENI0, BO-TIEPBbIX, NEPEKIIOUNTh YUAIIUXCA C OJHOMN AESATENb-
HOCTH Ha JPYTyl0, BO-BTOPBIX, IOJAITOTOBUTh UX K U3YYEHUIO HOBOM TEMBI, B-TPETHUX,
B YCTHBINM CYET MOKHO BKJIIOUHUTH 33JJaHUSI HA TIOBTOPEHUE U 0000IIeHIE MPOHIEHHO-
ro MaTepualia, B-4€TBEPTHIX, OH MOBBIIIAET UHTEIUIEKT yYaIIUXCA U 4YacCTO IMOMOTaeT
NOATOTOBUTH YYAIIMXCS K U3YYEHUIO HOBOTO Marepuana. [locieqHuii MyHKT SBISIET-
Csl 0COOEHHO aKTyaJIbHBIM B KOHTEKCTE TONPO(DUILHOTO 00yUEeHHUSI.

YCTHBIN cUeT Ha YpOKax MaTeMaTHUKUA MOXKET OBITh MPECTaBIEH pa3Hoo0pas-
HBIMH (hopMaMu PaOOTHI, HAYMHAS OT MPOCTEUIIEr0 MPOYTEHHS] TEMAaTUYECKUX BO-
IIPOCOB Y 3aKaHYMBAs MaTEMATHUYECKUMH JTUKTAHTAMU C Pa3HOYPOBHEBBIMH 3aJaHU-
SAMH U TIOCIIEAYIOIINM OLICHUBAaHUEM PE3YJIbTATOB. 3aJaHus, peaiokeHHbie Haraib-
el BranumupoBno#t IllernoBoit B naHHOW OpoIIope, paccuuTaHbl UIMEHHO Ha TIO-
clelHUd BUI pabOThl. MaTeMaTU4YeCKUE NUKTAHThI, COCTABICHHBIE U3 MPEIIOKEH-
HBIX BOIIPOCOB, IOMOT'YT HE TOJIBKO OOOOIINUTh U CUCTEMATU3UPOBATh U3yUYEHHBIH U
U3y4aeMblii MaTepuall, HO U NOJATOTOBUTH yYAIUXCS K U3YYEHHIO HOBOIO MaTepHa-
Jna.

Kak pabotate ¢ manHbiMu 3aganusmu? Ha kaxneiid knace npeanaraercs 200
3aJJaHull MATH YpOBHEH. YUUTENb, B 3aBUCUMOCTH OT IOCTaBJICHHBIX 1IN (IOBTO-
PUTH ONPEIEICHHYIO TEMY, MOATOTOBUTH YYalUMXCSl K H3JI0KEHUIO HOBOW TEMBI,
OPOAOKUTH (POPMUPOBAHME MPOYHBIX PALlMOHATIbHBIX BBIYMCIUTENIBHBIX HABBIKOB,
MOBBICUTH MO3HABATEIbHBIN MHTEPEC U JIOOO0Bb K MPEAMETY U T.JI.), COCTABIISET pa-
0oty u3 10 BompocoB (1Mo 2 Bompoca KaXJOro YpPOBHs). YYalluecs 3aluChIBAOT
TOJIBKO OTBETHI K MPEJI0KEHHBIM 3a/laHusaM. [Ipu 3ToM yciioBHsSI MOTYT 3a7aBaThCs
KaK B YCTHOM (QopMe, KOrjJa y4YuTeldb 3a4UTHIBACT 3aJaHHE, TaK U B YCTHO-
3pUTENTBHOM, KOTJa YCIOBHS 3allMCaHbl Ha TOCKe. He UCKITIoUeH U TOT BapuaHT, YTO
HEKOTOpbIE 33J]Ja4M MOTYT OBITh pEUIEHBI MUCbMEHHO C MOCIEA0BATENbHBIM U3JI0XKE-
HUEM CBOETo pemieHus. Takoil Bua paboThl HE 3aHUMAET MHOTO BPEMEHH U KaXKIbIi
ydaluics nojay4aeT OTMETKY 3a ypoK. Bompocsl kaxaoro kiacca paccuutansl Ha 20
MaTEMaTUYECKUX AUKTAHTOB.

Crnenyer oTMeTUTh, 4TO 3a1auu |V-V ypoBHEI MOTYT OBITh UCIIOIB30BAHbI KaK
pa3MHHKa Ha (DaKyJIbTaTUBHBIX 3aHATHSIX, a 3a1a4u |-11l ypoBHel — g opranuzanuu
JIOTIOJIHUTENBHBIX 3aHATHH CO C1a00yCIEBAIOIIMMHU YUaTUMUCS.

O4eBUIHO, YTO OpraHU3ALMs U IPOBEACHUE CUCTEMATUYECKOTO YCTHOIO cYeTa
TpeOyeT OT y4WUTEeNsl CEPhE3HOM JOIMOJHUTEbHON MOJArOTOBKH, HO 0€3 ATOro BHAA
NEeSATENBbHOCTH KpaiHE CIO0KHO (OPMHUPOBATh y YYaIIMXCS MPOYHBIE OCO3HAHHBIE
3HAHUS, BBIYUCIUTEIbHBIE HABBIKU, PA3BUBATh BOOOPaXKEHHE, COOOPA3UTENBHOCTD U
OBICTPOTY pEaKIuu, CUCTEMATU3UPOBATh paHEe M3YUYECHHbIM MaTepuall, a TaKxKe 3a-
KJIaJbIBaTh NPOYHBIA (DYHAAMEHT JJI U3YUYEHUSI HOBBIX TEM.



S kaace
| ypoBenn

Bepno nu: 97 u 105 — HaTypanbHbIE TPOCTHIC Yncia’?

Yemy paBeH OCTaTOK HpH JeiaeHuu 16 Ha 67

Henurcs nu uncio 23456136 na 8?

BepHo nu: npaBuiibHas 1po0k 6ombliel ?

VYKaxuTe 0CTaTOK, KOTOPBIN IMOJTYYUTCS IPU AeJIeHUH Ha 3 uncina 122735,

Bepno nu: 1 — npocToe uncno?

BepHo n1: HanOobIlIero HATYPaJIbHOTO YUCHa HE CYIIECTBYET?

BepHo nu: uncio, 3 KOTOPOro BRIUUTAIOT, HA3BIBACTCS BEIUUTAEMbBIM ?

. BepHo n1: 4TOOBI HAWTH PACCTOSIHUE, HAZJ0 CKOPOCTh Pa3/ieiIuTh Ha BpeMs?

10.BepHo n1: B HATypaJbHBIX YHCIAX BCETIa MOXKHO HAWTH PAa3HOCTh YMCEN A U
b?

11.BepHo nu: nepBasi nudpa cripaBa B 3allMCH HATYPaJIbHOTO YMCJa Ha3bIBAETCA
¢ poit BeICIIEro pa3psaaa’?

12.BepHo 11: paBEHCTBO, COJIEpIKaIIee TEPEMEHHYI0, HA3bIBAETCS YpaBHEHHEM?

13.BepHO a1: B3aUMHO MPOCTHIC YHCIIa HE UMEIOT OOIIUX JeIuTesei?

14.BepHO 11: 4aCTHOE MOKET PABHATHCA JETUMOMY ?

15.BepHO 7M: YaCTHOE MATU3HAYHOTO U OJHO3HAYHOIO YUCEN MOXKET OBITh JBY-
3HAYHBIM YHUCJIOM?

16.BepHO a1: 4€THOE YHCIIO MOXKET OBITh ACTUTEIEM HEYETHOTO Yncia?

17.Kakoe HanMeHbIIIee YEThIPEX3HAYHOE YHUCIIO MOXKHO cOCcTaBuTh U3 mudp 0; &;
3; 9?7

18.CxobKO B HATYpAJIBHOM Py OJHO3HAYHBIX YHCEI?

19.3anummre Bce By3HAUHBIE YHCIIA, KOTOPhIE MOYKHO COCTABUTh U3 IUGp 7 u 2.

20.3anummuTe HanOOoJIbIIIEe HATYPAIIbHOE YHCIIO, KOTOPOe MeHbIe 315.

21.Haiinmute cymMmmy IBYX 4Mcen, €Clid TiepBoe paBHO 23, a BTopoe Ha 10 GosbIie.

22.3amumure yuciio Ha 4 mensie, uem 30000.

23.3amumuTe yucio 3451 B BuAe CyMMBI pa3psiIHbIX CIaraeMbIX.

24.Y manp4nKa OJUHAKOBOE YHCIIO OpaTheB U cectep. Ha ckoibKo B 3TOM ceMbe
00JIbIIIe MAJIBYMKOB, YeM JCBOYCK?

25.0mnpeaenure KoaudecTBO mudp vyactHoro 12436483:601.

26.Haiimure ymMeHbIIaeMoe, €CIM BRIYUTAEMOE paBHO 57, a pa3HOCTH 29.

27.CymecTBYIOT JIM MPOCThIe MHOTO3HAYHBIE YMCIIA, OKaHYMBaroumecs mudpoit

6?

1
28.CKOJILKO MECHIIEB B " roxa?

OCoNoaRrwDE

29.Kaky1o 4yacTh Mecs1] COCTaBJISET OT roja?

30.3anuimTe HaMMEHbLIee HaTyPaIbHOE YHUCIIO.

31.3anummTe HaMMEHBIIIEEe MPOCTOE YUCIIO.

32.Bo CcKOJIBKO pa3 CeKyHJIHas CTPEJIKa ABUKETCS ObICTpEe MUHYTHOM?
33.Vkaxurte ocTatok npu aeneHun 323 Ha 4.

34.Kakoe uucio 6osbiie 17 B 50 paz?



35.Kaxkoe unciio genurcs Ha Bce uucia 0e3 ocraTtka?

36.CK0JIbKO COTEH B MIJIJTUOHE?

37.CKOJIBKO ThICSIY B MUJUTHApIe?

38.3anummTe yncno, Koropoe Ha 5 Oosbiie 99997.

39.CkoJ1bKO pa3HbIX HUGP UCTIONB30BAIH JIJIs 3anucy yuciaa 20397317
40.Kakyto yacth yaca coctaBisior 40 MUHyT?

Il ypoBensn

1. Cymma aByx uucen paBHa 24, ogHO yucio Ha 6 Oonpuie BToporo. Haiinure
MIPOU3BEACHUE ITUX YHUCEI

Hano yactHoe 69828:11. 3anummre nudpy BBICIIErO paspsia MOJy4aeMOro
YacCTHOTO.

Bepno nu: 115 1100010 Ynciaa MOKHO HATH 0OpaTHOE eMy YUCiIo?

Bripazute 9 1m 3 cM B M.

Haitqute npousBeeHre KBaApaToOB yuces 2 u 5.

N

7
B kiacce 26 yqaumxc;{ rie 370 neBOoUKU. CKOJIBKO B KJIacCE MAJILUHUKOB?

BLIqHCJIHTe + +—

Haiigure HpOI/I3BeI[€HI/I€ KyOOB urcen 2 u 5.

. Beruucoure HOK(6; 8) + HOJI(12; 14).

10 BepHo nu: aBa mocienoBaTENbHBIX HAaTypajbHBIX UYMCIA SIBISIOTCS B3aWMHO
IIPOCTHIMU?

11.BepHo nu: eciiv a He IETUTCS Ha 3 WM a HE JIETUTCS Ha 5, TO a He JENHUTCS Ha
157

12.3anummre HauMEHbIIee HATYpaIbHOE YHUCII0, KOTOpoe Oosbiie 497 u okaHYU-
BAETCSl OJTHUM HYJIEM.

13.3anummre 4yncio, KOTOPOoe SIBJISETCS YUCIOM TPEThEro JECsATKAa U OKaHYMBACT-
cst upoit 1.

14.113 onHOro suka B3sulM 9 Kr MaHAapuH, YTO Ha 2 KI' MEHbILE, YEM B3sUIA U3
BTOPOTO siuKa. CKOJIbKO KUJIOTPaMMOB MaHIapUH B3SJIM U3 IBYX SIIUKOB?

15.Oxpyraute 10 ToHH 5840 K.

16.113 kakoro Tpex3HAuHOTO YHCJIa HAJIO BBIYECTh EIWHUILYy, YTOOBI MOJYYHUThH
JIBY3HAYHOE YHCIIO?

17.0xn0 uncno paBuo 100, a npyroe Ha 40 menbiie. Haligute pa3HOCTh 3TUX YH-
Cell.

18.Haiigute pa3HOCTh HAMOOBILIETO TPEX3HAYHOT'O M HAaWOOJIBIIETO ABY3HAYHOIO
qHCel.

19.13 kakoro 4YeTbIpeX3HAYHOTO0 4YHUCJIa HaAo0 BbluecTh 10, 4TOOBI MOMYYHUTH
HauOoJIbIIIee TPEX3HAYHOE YHCIIO?

20.Ha nByx moskax ObLIO OIMHAKOBOE YMCII0 KHUT. C OTHOM TTOJIKU CHSIITU 7 KHUT
Y TIOCTAaBUJIM Ha BTOpYI0. Ha CkonbKko OoJibllie KHUT CTajo Ha BTOPOM MOJIKE,
YeM Ha IepBOM?

21.Haiinute cymmy KBajpatoB uucen 3 u 9.

22 .HaiinuTte pa3HocTh KBajipaToB uncen 10 u 6.

©o N o ko
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23.3anuimTe BCe MPOCThIE YUCIIA, KaXa0€ U3 KOTOPBIX Oounbie 15 u Menbiie 40.
7
24.CKONbKO MUHYT B 5 yaca?

25.Kakyro gacte ciioBa MATEMATUKA cocraBiser moBTOpstOIIAsCs TJIacHas
OykBa?

26.3anumuTe HanOobIlIee JBY3HAUYHOE YHUCIIO, KpaTHOE 6.

27.3anumuTe B BUJIEC BBIPAKEHUS: YaCTHOE OT JCJICHUS TIPOU3BEACHUS YUCET M
¥ 7l Ha YUCIIO A.

28.Haiinure nmpousBeeHne HauboIpIMX aenurenei yucen 8 u 10.

29.Kot B Canorax noiimain 4 1iyk u emie rnojoBuHy yinoBa. CKOJBKO LYK OH MOM-
man?

30.Bo ckonbko pa3 kusiomMeTp 00Jibliie MUIIUMeTpa?

31.Tpu BO3AYWIHBIX IIapUKa CTOAT Ha 12 pyOneit Oojblie, yeM OAWH IIApHUK.
CKOJIBKO CTOUT OJIMH IIapUK?

32.Upa nBeHaanaTyoo 9acTh CyTOK Obuta 3aHsATa. CKOJIBKO MUHYT OHA ObLTA 3aHS-
Ta?

33.Beruncoure cymmy 1 +3+5+7+9+ 11+ 13+ 15+ 17+ 19.

34. Typuct npoxoauT 6 kM 3a 1 yac. CKOJIBLKO METPOB OH IIPOXOJUT 3a | MUHYTY?

35.Ha kakoe uncio Hajo pa3faenuTh 2, 9TO0bI MOTYyIUTh 47

36.Kakyro mocnenHion0 mudpy MOKET UMETh KyO HaTypaabHOTO Yrciia?

37.Tpebyercsa pacnuinTh OpeBHO Ha 6 yacTed. Kaxaplii pacnu 3aHUMAaeT 2 MU-
HyTbl. CKOJILKO BpEMEHHU MOTpeOdyeTcst Ha 3Ty paboTy?

38.3anummTe Apyroe Ha3BaHUE «COTKUY.

39.Kakoit nudpoit MOKeT OKaHYMBATHCS YETBEPTasi CTENEHb HATYPAJIbHOTO YHC-
na?

40.Kakue 1iudpsl MOKHO 3amMcaTh BMECTO *, 4TOOBI HEPABEHCTBO OBLIO BEPHBIM:
8*787<807*5?

11 ypoBennb

Pemmnre ypaBuenue x: x = 0.

Pemure ypaBaenue 5: x = 0.

Pemmre ypaBuenue x: x = 1.

Pemmre ypaBuenue x: 3 = 0.

Kaxko#i mudpoit 10DKHO OKaHYUBATHCSA 4uciio 8252%, yToOBI OHO HAIENO Jie-
JMI10Ch Ha 37

Haiinure cymmy Bcex mpoOCTBhIX AenuTenen yncina 12,

CKONBKO MPOCTBIX MHOXKUTENEN y uncia 607

AR

a+4 .
[Ipn KakuX HaTypaldbHBIX 3HAYEHUAX O ;1po6BT OyJeT npaBUIbHON?

© ® N>

Haiinnte HauMeHblee IBy3HAYHOE YUCIIO M3 IIECTOTO JIECSITKA, KpaTHOE 3 U
He KpaTtHoe 17.

10.Cymma nByx umncen 69, a pasHocTh paBHa 15. HaliguTe aT1 uncna.

11.Ha#igute cymmy 1indp HanOGOIbIIEro TPEX3HAYHOTO YKCia, KPaTHOTO 5.

12. Vkaxxute KOJIMUYECTBO AeiUTener yncia 42.



13.Cymma nByx umcen 6ojblne onHoro u3 ciaraembix Ha 10. Haiinute BTOpOE
ciaraemoe.

14 Kakumu mudpamMu MOTYT OKaHUMBATBCS CilaraeMble, €ClIM CyMMa JIByX HaTy-
palbHBIX YKCeNl OKaHYuBaeTcsa uudpoi 6?

15.Ha ckoabpKO yBeIMUUTCA JBYX3HAYHOE YMCIIO, €CIIH ClIeBa MpUIucath 17?

16.YMeHbI1aeMO€e, BBIUYUTAEMOE U PA3HOCTh OKAHUMUBAIOTCS OAHOU U TOM K€ nud-
poi. Kakoii?

17.Haligute pa3HOCTb, €CJIM BBIUUTAEMOE MEHbLIE YMEHbIIaeMoro Ha 50.

18.13 moBepxy 3amoJIHEHHOTO OWJI0OHA HAMOJIHHIA MOJIOKOM JIBE€ TPEXJIUTPOBBIC
6anku. Kakyro yacTe MOJIOKa OTIHIIHU, eclii B Outone 0110 30 IUTpOB?

19.Haiinure cyMMy OCTaTKOB OT jAefieHus uncia 2168 Ha 3 u Ha 5.

20.Bprancnute cymmy 1 +2+3 + ...+ 18 + 19 + 20.

21.B ceMbe Tpu ChIHA, KaXabli IMeeT 0Hy cecTpy. CKOJbKO /eTeit B ceMbe?

22.51 3agyman yucio u yBenuuui ero Brpoe. K mpoussenenuto npubasui 12 u
nonyuun 60. Haiiaure 3agymManHoe 4ucio.

23.Y Hactu u y Anu nener nopoBHy. CKOJBKO J€HET JOJDKHA AAaTh OJIHA U3 HUX
Ipyroii, 4To0bl y AHu ctano Ha 10 pyOseit Oosnbiiie?

24.CKOJIBKO BCETO YEThIPEX3HAUHbIX YHCEN?

25.B oxnoit komHate 16 ctynbeB, Bo BTopoit — 10. CKOJIbKO CTYJIbEB HAJIO Mepe-
MECTUTh W3 MEPBOIl KOMHATHI BO BTOPYIO, YTOOBI B Ka)KJIOW KOMHATe CTajo
OJINHAKOBOE YHUCJIO CTYJIbEB?

26.Yto0b1 pa3aath BceM 1o 2 koHpeTsl, y Hunsl He xBatuino 4 koHdpeT. CKOIBKO
npyseit y Hunsl, ecnu y Hee 8 koH(peT?

27.CKONBKO CYIIECTBYET HATYPAIBHBIX JeIUTeNCH y yrcia 1367

28.JIena u Ceeta copBaym 40 si6;m0k. Korma oHn chenmu mopoBHY 50710k, TO y Jle-
HBI OCcTaNIOCh 15 516710k, a y CBethl 9 s160510k. CKOJIbKO 510J10K copBasia Jlena?

29.Y CKONBKHX MATU3HAYHBIX YKCeN CyMMa udp paBHa 3?

30.0t11y u ceiny BMecTe 65 net. CblH poauiics, Korja oTiry os10 25 jet. Kakoro
BO3pacTa OTell ¥ ChIH?

31.Tpu ToBapuma: Anema, Kons u Cama — cenu Ha CKaMeKy B OJUH PSI.
CKOJIbKUMU CIIOCO0aMU OHU MOTJIH 3TO CIENaTh?

32.Manbim moxeT checTh 600 T BapeHbst 3a 6 munyT, a Kapicon — B 2 pasza ObICT-
pee. 3a Kakoe BpEMsI OHU ChEIAT 3TO Bape€HbE BMECTE?

33.3anummTe BCce HEMPaBUIIbHBIE APOOU C UUCITHUTENEM 3.

34.Bripazute ckopocTh 90km/4 B M/C.

35.Kak u3zmeHurcs 1poohb, €CIIM €€ YUCIUTENh YBEIUYUTh B 4 pasa, a 3HaMEHaTe/b
YMEHBIINTH B 2 pa3a’?

36.Haiigute HanMeHbIIIee YMCII0, KPaTHOE MEPBBIM TPEM MPOCTHIM YHCIIaM.

1
37.Uemy paBHa cymMa JUIMH BceX pedep KyOa, eciiu JyiiHa 0HOTo pedpa 5 3 cm?

38.Kak HasbiBaeTcs coTas 10151 KBaApaTHOTO MeTpa?
39.BoccTaHoBuUTe NMPOMYIIEHHbBIE UPPBI ** + * - * =1,
40.Bpraucnure: 4 xr : 400 1.



IV ypoBenn

1. IlepBoe cnaraemoe ymenbmmaud Ha 105 exunaui. Kak Hago M3MEHUTH BTOPOE
ciaraemMoe, 4ToObl MIX CyMMa yBeJIMuuiiach Ha 15 equnui?

2. HaumOGonpmmii oOumuii nenurens IByX yuced paBeH 10, a X HauMeHbIee 00-
mee kpatHoe paBHo 60. Haitgure 3T uncia.

3. OmHo ymcio Gosbiie BTOporo Ha 3, a ux mpousBeneHue paBHo 70. Haitaure

9TH YHCIIA.

Haiinnre HanOonpmmi 0O IeIUTEIIh BCEX YETHBIX YHCEII.

['HOMBI coOpayii B Temiepe aaMasbl U U3yMpyIbl. ATMa3oB ObUTO cOOpaHO B 5

pa3 win Ha 16 Oonbiie, yem U3yMpyaoB. CKOJIBKO U3YMPYAOB U CKOJIBKO ali-

Ma30B cOOpasii THOMBI?

a s

6 .
[Ipu KakuX HaTypaJIbHBIX 3HAYEHUSIX b TpoOb P OyJeT HenpaBUIbHON ?

3anuInTe HAaUMEHBIIIEE MATU3HAYHOE YUCII0, KPaTHOE 9 M OKaHYMBaronieecs 8

Haiinure cymmy ocrarkoB ot nenenus 138 m 215 Ha 9.

Haiinute nHanbosnbliee HaTypaabHOE YUCIIO, KOTOPOE MPU JACICHUU C OCTATKOM

Ha 13 maer gactHoe 8.

10.Haiimute cymMMy pas3iuyHbBIX HU(P, HA KOTOPbIE HE MOKET OKaHYMBATHCS
KBaJpaT HaTypaJbHOT'O YHCIIA.

11.Haitagute cymmy octatkoB OT AeneHus yucia 5891023 na 2, 10 u 3.

12.IIponomwkure psan: 7,9, 13, 19, 27, ...

13.1IponoipkuTe Mocaea0BaTeIbHOCTD TpeMs unciiamu: 1,2, 5,10, 17, ..., ..., ...

14.Yemy paBHa pa3HOCTb CaMOr0 OOJBIIOTO M CAMOTO Major0 M3 YHCEell, COCTaB-
JeHHbIX u3 mudp 1; 3; 5?

15.B onumnuaze mo mMaTeMaTUKE y4acTBOBAJO 25 y4eHHKOB. lISTHMKIACCHUKOB
0Ka3aJ0Ch Ha TPU OOJIbIIIE, YEM MIECTUKIACCHUKOB. CKOJIBKO MATUKIACCHUKOB
Y4aCTBOBAJIO B OJIUMITHAE?

16.1 nrons — monenenbHUK. KakuMm qHem Henenu Oyaet 27 utoHs?

17.3anummMre HaMMEeHblIee TPEX3HAUHOE YUCII0, KOTOpOe HauMHaeTcsl uudpont 1,
nenutcs Ha 2; 5; 9.

18.13 ogHOrOo TOpOJia OJTHOBPEMEHHO B MPOTHUBOIOJIOMKHBIX HAIPABICHUSX BbI-
exaJld BEJIOCUNEAUCT U MOTOIUKIUCT. CKOpoCTh Benocurnenucra 22 Km/4, a
ckopocTh MoTonMkiIucTa 64 kM/4. Kakoe pacctosiHue Oyner Mexay HUMU de-
pe3 2 yaca?

19.HaiiguTte octatok OT neneHus yucia 578456 na 11.

20.Ckopoctb Benocunenucta 15 km/4. CKoJIbKO BpeMEHU eMy MOHaI00uTCs, YTO-
OBl TpoiiTH Ty Th, B 10 pa3 60bIIHil €r0 CKOpOCTH?

21.Haiinure cymMmmy HauOOJBIIIETO U HAUMEHbILETO enuTens yncina 40.

© N o

22.Haiinute qpo0k, TOMOIHSIONIYIO 1pO0h % IO OJIVHKAMIIIEro [ejioro Yucia.

23.Kakoii mudpoii okanumBaercs mnpousBeacHue 101-102-103-104-105-
1067

24.B xiy6e 6b110 104 cnopremena. Korna npunum 16 yenoBek, TO My>KYUH OKa-
3a510Cch B 3 pasa Oosibiiie, 4eM >keHIrH. CKOJBKO KEHIUH B KiTyOe?



25.0t11y u ceiny BmecTe 60 net. CoiH B 3 pa3za Mosioxke oTia. Ha ckosbko et chiH
MOJIOXKE OTIIa?

26.B memike 70 mapoB, OTIMYAIONIAXCS TOJBKO I1BeTOM: 20 KpacHbIX, 20 CHHUX,
20 >KenThIX, OCTaJbHbIE — YepHbIe U Oenble. Kakoe HauMeHbIlee YicIio 1MapoB
HAJ0 BBIHYTh U3 MEIIIKa, HE BUJIS UX, YTOOBI cpeau HuX Obuio He MeHnee 10 mra-
POB OJTHOTO I1BeTa?

27.Ha copeBHOBaHusX 10 Oery Ha guctanuuu 10 kM 3asi npodexan 9641 wm, 1mo-
toM mipotient 3456 1M, HakoHel, nponona3 12340 MM ¥ OCTaHOBWIICS, HE B CHU-
JaxX NBUTATHCA faibiine. CKOJIBKO CAHTUMETPOB €My OCTaJIoCh 10 UHUIIA?

28.Macca simuka ¢ aneinbcuHamu paBHa 35 kr. Ilocne mpomaku moJOBHHBI BCeX
areJIbCUHOB SIMK MOCTaBUIIM HA Bechbl. Bechl mokaszanu 21 kr. KakoBa macca
IIyCTOTO SIIIHAKA?

29.3anummTe creayromue Tpy yncna: 1,4, 9, 16,25, ..., ..., ...

30.BricoTa cronba paBHa 20 M. YIUTKA pelinia HAaBECTUTh CBOIO 0a0yIIKy, KOTO-
pasi >KMBET Ha BEpIIMHE CT0JI0A. 3a IEHb OHA MPOIOI3aeT Mo cTojl0y 3 M, a 3a
HOYb CIIOJ13aeT Ha 2 M. Uepes CKOJIbKO JHEH MPOU30UIEeT palocTHas BcTpeda?

31.Yucno, KoTopoe BBHITISIUT OAMHAKOBO IMPHU 3alMCH CJIEBa HANpaBO U CIpaBa
HaJIeBO, Ha3bIBaeTCs nmanuHapoMoM. Kakoe ciemyroiiee 4ucio naaiuHApOM Io-
cne 259527

32.Cymma nByx umcen paBHa 330. Korga B OosibllieM uucie cripaBa OTOPOCHITU
OJINH HYJIb, TO YHCJIa OKa3aJIMCh paBHBIMU. Kakue 3To ObLIu yncna?

33.Haiinute KoMM4ecTBO pa3HBIX CIIOCOO0B, KOTOPHIMHU YUCIIO 6 MOYKHO MPECTa-
BHUTH B BUJIC CYMMBI TPEX HaTypaIbHBIX YHCEIL.

34.B smmke mmeercs 3 4yepHbIX U 5 Oenbix mapoB. Kakoe HanMeHbIEe YUCIIO
IIIapOB HYXKHO B3STh W3 SIIUKA, HE 3aTJISAIbIBAs B HETO, YTOOBI CPEIHM BBIHYTHIX
apoB oKaszaycs XoTs Obl 1 Oenbiid map?

35.CKOJTBKUMH HYJISIMUA 3aKaHUMBACTCS] TIPOM3BEIACHUE BCEX HATYpPAJbHBIX YUCET
oT 1 10 25 BKIIIOUUTEIHHO?

36.K nanHOMY TpEeX3HAYHOMY YHCITY JBAXKIbI MPUITHCAIA TOYHO TaKOE e YUCIIO.
[TomyyeHHOE uncno pa3aenuiau Ha nasHoe. Haiiaure yactHoe.

37.Yucna 70 u 85 pa3aenuian Ha OJJHO U TO K€ YUCIIO U MOJYYUIN OCTaTKu 5 u 7
cooTBeTCTBeHHO. Ha kakoe uncno nemunu?

38.CKOIBKO CYIIECTBYET HEUETHBIX JIBY3HAUHBIX YHCEI, MEHBITNX 357

39.11o BepxHeMy Kpato nuHelka pasznenena Ha 20 monei, a mo HmxHemy — Ha 30.
CKonbKO pa3 JIeJICHUs] TMHENKU COBIIAIAI0T?

40.Haiinute Hanboblee MecTu3HaYHOE YUCII0, KOTOpoe aeautcs Ha 3, 7 u 11.
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V ypoBeHb

1. Ckonbko pa3 nudpa 4 BcTpedaeTcs B 3anucsax Bcex uncel ot 60 g0 100?

2. 3anuumuTe HauMEHbIIee HaTypalbHOE YUCI0, KOTOPOE OJHOBPEMEHHO JEIUTCS
Ha?2,3,4ub.

3. IlocTaBbTe, rae HEOOXOAUMO, 3HAKU ACHCTBUM MEXay IudpamMu Tak, 4TOObI
MOJTYYMJICSl BEpHBIM pe3ynbTar: 1 23 4 = 1.

4. B xop3une Mmenbine 100 s610k. UX MOXKHO pa3fenuTh MEXAY IBYMS, TPEMs
WM TIATHIO IETHbMH TOPOBHY, HO HEIB3S MEXIY 4YeThIpbMs. CKOJIBKO B KOP-
3UHE 0JI0K?

5. Ionnas ¢umsra ¢ MmegoM Becut 74 Kr, a Ta xe (isira, 3aroiHeHHAs Ha TPETh —
38 kr. CkosbKO BecHT ImycTas isira?

6. Ludpa necaTkoB IBy3HAYHOTO YHCIa Ha 3 MEHbIIE HU(PHI SIUHUIL, a TPOU3-
BeJICHUE HTOr0 yncia Ha cyMMmy 1udp pasHo 70. Halinure yuco.

7. Haiigute umcio, crosdiiee Ha 6 MecTe B mocienoBareiabHocTu: 1; 4; 13; 40; ...;

8. Haiigure nBy3HauHOE YKCIIO, paBHOE CyMME €ro udp, yBeINYeHHO! B 6 pa3

9. Mponmomxure psn: 1, 2, 6, 24, .

10.I'pymia u aneiabCUH BECAT 630 T, aneabCuH U TUMOH 470 1, a anenbCuH, TMMOH
u rpyma — 800 r. CkoJIbKO BECST alelbCHH, JIMIMOH U TpyIlla OTAEJIBHO JIPYT OT
apyra?

11.Tlponomxkure psan: 1, 3, 7, 15, 31, 63,

12 . Manpumk packiagsiBas opexu. Korna kyduku Obumm o 2, 3, 4, 5 unm 6 opexos,
TO BCErja ocTaBajcs oJuH opex. CKOJIbKO OBIJIO OPEXOB, €CJIM UX MEHBLIE CTa?

13.bbu1o 9 nmuctoB 6ymaru. Hekotopeie n3 HUX paspesanu Ha 3 yacTu. Beero cra-
710 15 nuctoB. CKONBKO JTUCTOB Oymaru paspesanu?

14.13 12 cnoB mMykcKoro poja, 9 skenckoro, 10 cpenHero Hy>KHO BbIOpATh MO OJ1-
HOMY CJIOBY KakJ0ro poja. CKOJIbKMMHU CIOCOOAMU MOKET OBITh ClIe€JIaH BBbI-
6op?

15.B smuke nmeetrcs 100 oaMHAKOBBIX IIAPOB, OTIMYAIOIIUXCS TOJBKO I[BETOM:
30 xpacHbix, 30 3enenbix, 30 6enbix U 10 yepHbix. Kakoe HauMeHbIIIee YUCIIO
IIapOB HYXHO B35Th U3 AILLUKA, YTOOBI Cpeld HUX ObLIO HE MEHEE 5 11apoB OJI-
HOTO LBeTa?

16.CkopocTh TeueHus peku 2 KkM/4. 3a Kakoe Bpems karep mpoiinet 30 KM MpoTuB
TEUEHMS, €CIIA M0 TEUEHUIO OH TPOXOJIUT UX 3a 3 yaca?

17.Haligute NBy3HAUHbIE YMCia, KOTOPhIE B 2 pa3a OOJbIIe MPOU3BEICHUS CBOUX
udp.

18.Hailinute HauMeHblllee 00IlIee KPaTHOE HATYPAIbHBIX YETHBIX OJHO3HAUHBIX
YHCEll.

19.Bbruncanre cymMmmy HaTypasibHbIX yrcen ot 1 1o 20.

20.B ¢unansHOM 3a0ere yuactBytoT VMBaHoB, [letpoB u CugopoB. CkoJIBKO BO3-
MOYHBIX BAPUAHTOB pacpeeeHus MPU30BbIX MECT?

21.B xop3une 14 mUpoKKOB: ¢ MACOM, C Tpubamu, ¢ KarmycToil. bosnbIe Bcero mu-
POKKOB C KaIlyCTOM, UX BJIBOE OOJIbIIE, YEM C MSICOM. A C MSICOM MEHbIIE, YEM
¢ rpubamu. CKOJBKO B KOP3UHE MUPOKKOB C TpudamMu?
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22.ITpu BcTpeue Kaxablil U3 Apy3ei moxan Apyromy pyky. CKOJIbKO BCEro ObLIO
PYKOMOKaTUM, €CIIM BCTPETUIIUCH 6 Ipy3eit?

23.Y mamsbl 2 s6m0ka u 3 rpymu. Kaxapiii IeHs B T€UCHHUE 5 AHEH MOIps OHA
BbIIAET MO OAHOMY (pyKTy. CKOJIBKMUMH CIOCOOaMHU 3TO MOXKET ObITh Ccjena-
HO?

24.CkoJibKo pa3 OyKBOCOYETaHUE «pa3» BCTpedyaeTcs B 3Tou (ppaze?

25.HeckosIbko THOMOB, HaBbIOYMB CBOIO MOKJIAXY Ha MOHU, OTIPABUINUCH B J1ajlb-
HUM myTh. VIX 3aMeTHIM TPOJIJIU, KOTOPhIE HACUMTAIN B KapaBaHe 36 Hor u 15
roJioB. CKOJIBKO OBLJIO THOMOB M CKOJIBKO OBLIO IOHH?

26.JleBouka BMECTO Kak/10il OyKBBI CBOETO MMEHU TOJCTaBUIJIA MOPAIKOBBII HO-
Mep 3TOM OYKBBI B pycCKOM alipaBuTe, y Hee nonydmnock yucio 2011533, Kak
30BYT JICBOUKY?

27.Kakoii nudpoit okanunmpaercs pazHoctb 1-2-3-4-..-2016 —1-3-5- ...
2015?

28.Ha npsimoit otmedeno 30 TOYEK, pacCTOSIHUE MEXKIY JFOOBIMH JABYMS COCE.I-
HAMHU paBHO 2 cM. Kakoe paccTrossHre Mexay I1ByMsl KpaWHUMHU TOYKaMHU?

29.HaiinmuTe HauMEHbIIIee COCTABHOE YUCIIO, KOTOPOE HE NETUTCS HU Ha OHO U3
HaTypalbHbIX yncesn oT 2 1o 10.

30.'appu u I'epmuoHa pe3anu OaToH BOJIIEOHONW WKaTenbHOU KosOackl. OHH
caenanu 5 pazpe3oB. CKOJIBKO MOTYYUIOCHh KYCKOB KOJIOACHI?

31./Ins oxpacku KBaJpaTHOTO IOja CO CTOpOHOM 4 M Tpedyercs 4 KI' KpackKw.
CKOJIBKO Kpacku oTpedyeTcs JJis OKPacKH KBaJIpaTHOTO T0JIa CO CTOPOHOU 8
M?

32.Ecnu nnst BYepa 3aBTpa ObLIT YETBEPT, TO KaKOM JieHb OyAeT BUepa ISl mocie-
3aBTpa’?

33.Y 10 Benocunienop 27 xonec. UeTbIpeXKOJIECHBIX cpenu HUX HeT. CKOJBKO Be-
JIOCUTIEZIOB JIBYXKOJIECHBIX M CKOJIBKO TPEXKOIECHBIX?

34.HauneMm cuwTaTh Majbllbl HA pyKe cieayromuM obpazom: 1 — Gosbmion, 2 —
yKa3aTelbHbIl, 3 — cpeaHuii, 4 — O0e3bIMSIHHBIN, 5 — MU3HUHEN, 6 — OE3bIMSIH-
HbIU, 7 — cpenHuid, 8 — yKkazaTeabHbId, 9 — 0omnbioit, 10 — ykazaTenbHBIN U T.1.
Kaxoit nanen 6yner noa nomepom 20177

35.V 3aiinieB 6b1I0 HECKOJILKO OpeBeH. Bece OpeBHA ObLIINM paclUiIEHbI: BCETO Clie-
nanmu 20 pacniuioB U nofyuniu 27 gyp6aukoB. CKOJIbKO OpeBeH ObLIO y 3ai-
nes?

36.B TanuHo#t kBapTHpe UMeeTCs 8 PO3ETOK, 21 TPOWMHUK U HEOTPAaHUYECHHBIN 3a-
nac yTioroB. Kakoe HanbosbIee 4uciio yTioroB TaHs MOKET BKIIOYUTH B CETh
OJHOBPEMEHHO?

37.Ha nBope BecHa. Kakoe Bpems rona 6ynet uepe3 999 mecsien?

38.Brinucaii Bce HartypalibHble unciia oT 75 no 125 BximtounTenbHO. CKONBKO
BhITIMCAIIA LIUGP?

39.B knacce yuatcsa 2 — 3to Camm, XKens, 3 Onu, 5 Hukut, a takxe @enst, Cepe-
*ka, Tons u Jlena. CKOJIBKO AEBOYEK MOXKET OBITH B Kjacce? YKakKuTe BCE
BO3MOJKHBIE BApPUAHTHI.

40.M3 xHUTHY BBINAN KYCOK, Y MEPBOM CTpaHUIIBI HOMEpP KOTOpo# 35, a y nmocien-
Hell — 74. CKOJBKO CTpaHMUI] BbINAN0?
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6 Kiaacc

| ypoBenn

V) o o X
3anuimuTe yriaoBoi Ko GUIMEHT NpsSMOil, 3alaHHON ypaBHEHHEM Y = 3 — 7

5 5
BepHo nu: yucna g 1 — g ABJIOTCS B3aHMHO oOpaTHBIMU?

BepHo s11: pa3HOCTh BCeraa MOKHO 3aMEHUTh CYMMOM U HA000pOT?

BepHo n1: U3 ABYX eCATUUHBIX IpoOeil Bceraa Oouible Ta, y KOTOpOi Oosblie

udp B 3alKUCH JECATUYHON YyacTH?

BepHo n11: paBHOCTOPOHHUH TPEYTrOJIbHUK MOXKET OBITh IPSIMOYTOJIBHBIM?

6. B mapke pactyt Oepesbl u nunsl. 16 6epes. 0,2 nepeBbeB — 3T0 JUMbl. CKOJIBKO
nur?

7. BepHo nu: cyMMa JA€CATUYHBIX Ipo0Oei MOXKET ObITh HaTypaIbHbIM YHCIOM?

8. Bepuo u: 81 100"?

9. BepHo nu: cymMMa BepTHKaJIBHBIX yIJI0B Beeraa paBHa 180°7

10.BepHo 11: 4UCIIO, KOTOPOE TMOIYYaIOT B pPe3yJabTaTe OKPYTJICHHUsI, Ha3bIBACTCS
npUOIMKEHHBIM 3HaUE€HUEM?

11.BepHo nu: ayy, JesIIKANA yToJl Ha J1Ba yria, Ha3blBaeTCsl OMCCEKTPUCON yria?

12.BepHO n1: 4TOOBI OKPYTIUTH 10 THICSIYHBIX ACCSITUYHYIO IpOOb, HY>)KHO OCTa-
BUTH JIBA 3HAKA I1OCJIC 3aMSTOU?

13.BepHo 5u: yMHOKEHUE JecATUUHbIX Apodel Ha 1000 cBoauTCS K JEJIEHUIO0 Ha
0,017

14.BepHO Ju: IpU YMHOKEHUHU JECATUYHBIX JpoOeil mpou3BeieHue Beeraa 00b-
11e Jito00ro U3 MHOKUTEEH?

15.BepHo J11: B OKPY>KHOCTH PaJyC PaBeH ABYM JMaMeTpam?

16.BepHO 1: cMeXHBIE YTIIBI paBHBI MEXKTY COO0¥?

17.BepHo 51u: npsIMOM YroJl paBeH MOJIOBUHE Pa3BEPHYTOro yria?

18.BepHo n1: ecnu paBHBI nnoma;u/l KBa/IpaTOB, TO PaBHbI U CAMU KBaJpaThl?

PO D P

o1

19.BepHo Jiu: MPOIIEHT — ATO —0 4acTh yucina’?

20.BepHO M: BCe yMCIa MOXKHO Pa3JeiHTh Ha TOJIOKHUTEIBHBIC M OTPHUIIATEIIb-
HbIE?

21.CymectByeT 1 uncio, oopaTHoe camo cede?

22.BepHo 11 paBeHCTBO: 36%=3,67?

23.Bepro i paBeHctBo: m2l:m7 = m3?

24 .3anummuTe HaMMEHbIIIEEe YHCII0, KOTopoe OobIme 506.

25.3anummTe HauOOoJIbIIIee HATypalIbHOE YUCIIO, KoTopoe MeHbine 1315 u okan-
YUBACTCA JBYMS HYJISIMH.

26.Yucno cHavana pasnenuiu Ha 25, a 3aTeM eule Ha 4. Bo ckonbko pa3 yMeHb-
HIUWJI0CHh IEPBOHAYATIBHOE YHUCIIO?

27.Yemy paBHa CTOpPOHA KBaJpaTa, €ClIi ero miomamns 49 m2?

28.Pemure ypaBHenue: 33 - x = 9999.

29.3anummTe HanOOoJIbIIIEE IIeJI0e OTPHUIATEILHOE YHCIIO.

30.B oxHom apOy3e 92% Bojbl. CKOIBKO TPOIEHTOB BOABI B TpeX apOy3ax?
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31.KakoMy KOOpAMHATHOMY YTIIy IPUHAIIECKUT Touka A(—2; 5)?
32.Bprunciure: 23 — (4,8+0,325).
33.Kakyro 9acTh NMpsSMOro yrjia cocTaBjsieT yroj B 36°?

o o 1
34.HaI/II[I/ITC yT0J1, COCTAaBJIAIOIINHN 5 YacCThb IIOJIHOTO yIJIa.

1
35.Eciu a — b = 0,5, To ueMy paBHO 3HAUCHHUE BBIPAKECHUS E?
36.Bprauciaure cymmy KyooB uucen S u -3.

3
37.IlpencraBbre B Buje Kyba uncio —3 e

38.BpruncnuTe yABOCHHOE TPOU3BECHIE KBAAPATOB YUCENT 5 1 -3.

39.CKoIbKO OCeil CHMMETPUHU Y KBajipaTa?

40.Kakue mudpbl MOXKHO 3aIMcaTh BMECTO *, YTOOBI HEPABEHCTBO OBIJIO BEPHBIM |
6167>6*87?

Il ypoBensb

Cymma niByx uncen 15, a npousBeaeHue paBHo 56. Halinure 3Tn yucia.

Pemmre ypaBaenue |x — 3| = —2.

Haiinure 30% ot uyucia 240.

YkaxxuTe Bce IeJble Yncia, HaXOIIMecs Ha KOOPAUMHATHOW MPsIMON Ha pac-

CTOSIHUM MEHBIIEM 3 €IMHUIL OT Yucia 2.

Haiipgure miiomans kBagpara, nepuMeTp KOTOPOTO paBeH 36 CM.

Hailinute HauMeHblee o0uiee KpaTHOE HAMMEHBIIIET0 MPOCTOro yncia u 9.

Haiinure cymmy Beex mpocThIx aenurenen yncia 60.

Ha ckoapKO MpOLIEHTOB YBEIMYUIIOCH YUCIIO, €CIIU €r0 YBEJIUUYMIIH B 3 paza?

. BepHo nu: nBa mpsMOyToONbHUKA PAaBHBI, €CITH PABHBI UX TIEPHUMETPHI?

10 Yucmo a genurcs Ha 3, ynciio b He aenutcs Ha 3. JleauTces 1M Ha 3 YHCIIO
a+ b?

11.CymiecTBYIOT Jiv IeNbIe Yncia a u b, Takue, utoa + b = a * b?

12.I1a1p MansipoB kpacst 3a60p 3a 8§ nHei. CKoJIbKO JHEN OyAyT BBITOIHSATH ATY
paboty 10 mansipoB?

13.3anummre yucio, oopatHoe uuciay 0,001.

14 Haiigute nBa 4mcia, pa3HOCTh MEXIy KOTOopbiMU paBHa (0,2, a cymma paBHa
1,2.

15.0Okpyraute 10 cothix 9,124599.

16.B 3putensHoM 3ane 18 psaoB mo 8 cTynbeB B KaxkaoM. CKOJBKO MOTYyYUTCS
PSIOB, €CIU B KXKIOM MOCTABHUTH 10 6 CTYJIHEB?

17.Cymma nByx uuncen 15, a pasHocts paBHa 3. Haiinure 3Tu ymcna.

18.BeIpasute B rekrapax 4 KMZ.

19.B ximacce 32 ydenunka. OHM BBICTPOMIIUCH B MIEPEHTH 10 7 denoBeK. CKOJIbKO
YEeJI0OBEK B HEIMOJIHOM IIepeHre?

20.3anummTte obmme nenutenu st uncen 100 u 15,

> wh e

©oo~NOo O

. 1 .
21.HaitguTe mommaab , JaCTH KBapaTa co CTOPOHOH 10 cm.
22.Haiiaute uncino, ecnu 26% oT HEro paBHHI 1,3.
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23.Berauciaure 853% — 855 %
24.Berauciaute—3 1. 2 l.
3 10

2
25.Kakoe 4rcio HaJj0 YMHOKUTH Ha o YTOOBI NOTYYUTH 17

26.TleTs 3agymalt 4yuciio, yMHOXKHII €ro Ha 2, mpubaBui 3 1 noiayuni 17. Kakoe
YHCJIO OH 3aayMan?

27.B mkone 600 yuamuxcs. [IsaTas yacTb J€TOM MOENET OTIbIXaTh B jareps, a
MOJIOBUHA OCTaJbHBIX peOsAT OyAeT moMorath poautensaMm noma. CKOIbKO pe-
Os1T OyIyT MOMOTaTh POAUTENSIM?

28.51 3agyman ducio, yBeIudmI ero B 15 pas, pazmenwt Ha 7 u nmomyunn 30. Ka-
KO€ YHKCIIO 5 33/ 1yMan’?

29.CxonbKO MUHYT B Hegene?

30.Ck01pK0 B HEBUCOKOCHOM TO/y YacOB?

31.Berancnaute pa3HOCTh MEXKAY HAHOOIBIIAM JBY3HAYHBIM YHCJIOM M TIPOTHBO-
MOJIOKHBIM €MY YHCIIOM.

32.BpruncnuTte cymMMy BCEX IIEJIBIX YHMCENI OT HAauOOJBIIETro 1EJI0ro OTPULIATEb-
HOTO YKCIia 10 HAMMEHBIIIET0 HaTypallbHOTO YHCIIA.

33.Haitnutre cymmMmy, ciaraeMbIMU KOTOPOTO SIBJIIETCSI YMCIIO OOpaTHOE M YHCIIO,
IIPOTUBOIIOJIOKHOE YuCy 3,5.

34.Kakoe 4ucio HaJlo BEIYECTh U3 YKCTA -2, YTOOBI MOTYYUTh YUCIIO, TPOTUBOIIO-
JI0’KHOE YMEHBIIAEMOMY .

35.Berunciure(—3)*.

36.13 cenTsa0ps comHIe BOCXOAUT B 6 9 39 MuH u 3axoauT B 19 1 31 mun. Kakosa
MPOJOJKUTENBHOCTD AHSA?

1
37.CKOJIbKO MUJUIUTPAMMOB B Zog AoTe rpamma?

38.Beruncnute 2 Kr : 8.

39.Kaxxayro cTopoHY YeTHIPEeXyroJibHUKa yBenWuwin B 3 pasa. Kak m3MeHHIICS
€ro nepumeTp?

40.Bo ckonbko pa3 1 kM3 Gonpie 1 m3?

11 ypoBennb

1. Yucno ymensimmm Ha 50%. Ha ckonpko MPOIEHTOB HAJ0 YBEJIMYUTH MOJY-
YEHHOE YHUCJI0, YTOOBI CHOBA MOJYYHUTh IIEPBOHAYATBHOE?

2. Kaxkoit nudpoit 1omKHO OKaHYMBATHCA Yuciio 8252*, yToObI OHO HAIENO Je-
JIAJIOCH Ha 47

3. Kakyro mudpy cnemyer moctaBuTh BMecTo * B 3amucu uncia 6581*6, uroObl
OHO HalIeJIO JeUIIOCh Ha 97

4. 3anummTe HaMMEHbBIIIee palMoOHaILHOE YUCII0, OobIee 5,7, B 3alUCh KOTOPO-
ro He Bxonat uudpsi 0; 1; 2; 3.

5. Vkaxurte Bce IeIble YHCIia, HaXOASAIIMecs Ha KOOPJAUHATHON MPSMON Ha pac-
CTOSIHUHU 3 €IUHHUI] OT Yucia 2.

6. Ykaxure Bce Ile/ble Ynciia, HaXOsIIHMecss Ha KOOpAMHATHON NpsIMOM Ha pac-
CTOSIHUH He OOJIBIIEM 3 €IUHHUIL OT YHCIIa 2.
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7. HaiiguTe 3HaueHMeE BBIpa)eHHs X° + 2x npu x = —2.
8. Camoser 3a 7 muH nposeten 84,7 kM. Kakoe paccrosiHre OH MpoJIETUT 3a yac?

5
9. B mapuipyTHOoe Takcu cenu 15 maccaxxupoB, B aBTOOYC — OCTaJIbHBIC 5 nacca-

*KUpoB. CKOJIBKO YEJIOBEK celii B aBToOyC?

10.CkonbKo 1epeBbEB pacTeT B cany, eciau 198 s610ub coctaBsator 60% Beex ae-
pPEBBEB?

11.Ckonpko 4mcen, KpaTHBIX 7, HAXOATCS B HATYPAJIbHOM Py MEXKIY YhCiIaMu
66 u 867

2 5 .
12.K ~ HEM3BECTHOTO YHCIIA npubaBwiM 21 1 noxyyminu > TOTO € YHCIIa. Haiinu-

TE€ YHCIIO.

13.3 KOpOBBI CheAOT BO3 ceHa 3a 12 aHel. 3a CKOJIbKO JHEH CheasiT 3TOT BO3 4
KOpPOBBI?

14.0Onpenenurte KoopauHaty cepenuusl orpeska MK, eciu M (0,53), K(1,07).

15.0npenenure, kKak M3MEHUIACh 1I€HA TOBapa, €CJIM €€ CHauyaja YMEHbIIWIN Ha
50%, a 3aTtem yBennuunu Ha 50%.

16.Haiinure wacTHOE OT EJCHHS PA3HOCTH yuceln -2,6 u -1,4 Ha UxX cymmy.

4,8 1,6
17.Pemute ypaBHeHHE— = :
—32 ~24-x

18.Pemmre ypaBHeHue 2 - X = X.

19.CkoJ1bKO HaTypaJIbHBIX YHCEI PACIIOIOKEHO MEX 1y unciamu 49 u 637

20.HazoBuTe nocienHow0 nudpy yucia, eciiv ero KBajapar OKaH4uBaeTcs 4.

21.Paznenure 445 nponopiuuoHanbHO ynuciam 2 u 3.

22.Cropony kBazpara yBenuumid Ha 20%. Ha CKONbKO MPOLIEHTOB yBEIUYUIICS
€ro nepumeTp?

23.K 3anymannomy uuciy npubaBunu 13 u noxyuunu -13. Kakoe uncno 3amxyma-
HO?

24 Kynmnu 12 moxonanok u 20 anenscuHoB. Kakoe Hanboubiiee KOJIUYECTBO Ye-
JIOBEK MOKHO MMM YTOCTUTb, YTOOBl Y HUX ObLI OAMHAKOBBIN HAa0Op (IIOKO-
JAJKU U anelbCUHBI BCE JIOJKHBI OBITh OT/IaHbl)?

12-x
25.0mnpenennure KOJUYSCTBO IMEPEMEHHBIX X, MPU KOTOPBIX APOOh — Oyner
npaBuiIbHOM (X € N).
1
26.B oqun maker Bmemiaercst 3 - Kr rpymi. CKOJIbKO HAJO B3STh MMAaKETOB, YTOObI
8

Pa30KUTh MOJILIEHTHEPA TPYII?
217.17% uucna paBusl 51. Haiinure TpeThIo 4acTh 3TOr0 YUCIA.

A s
28.0mnpeaenute 3HaK BHIPAKCHUS 375

29.Paznenure yucno 70 B oTHOUIeHUH 2:3:5.

30.Paguyc okpyx’HOCTH paBeH 2 cM. Boruncnute IIMHY 3TOH OKPY>KHOCTH.

31.CymMma aByx mocieaoBaTeIbHbIX YeTHBIX uncen paBHa 150. Halinure sty unc-
Jna.

32.Bo Bpems nporynku no Jjiecy Bunau-Ilyx kaxnasie 40 m Haxonun rpu0. Kakoi
IyTh OH MPOUIEN OT MEePBOro rpuda 10 MOCIEIHEr0, €CJIM BCEro OH Hamen 15
rpu0oB?
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33.Manbuuk copBai Ha 14 sroz 60blne, 4eM AeBOYKA, U OTAAI e 8 srof. Y Koro
U3 JIeTeH CTao SAroj OOJbIIE U Ha CKOJIBKO?

34.Bprauciute: 2 cyT — 27 4.

35.Uropp kynun 7 tetpaneit no neHe 180 py6sei. CKOJbKO OH MOJYYHUT CIAYH,
ecau 1t oriatel mogan 2000 pyOmeii?

36.CymMMa Kakux JBYX HaTypaJIbHbIX unces O0Jblle, YeM UX Mpou3BeieHre?

37.3anuimmTe HauMEHbIIIee JECATU3HAYHOE YUCIO, BCE MU(PPHI KOTOPOTO pa3iny-
HBI.

38.3amumuTe B gecsaTuaHoM cucteme cuncienus ynciao XCVII,

39.C mapoxona Hajo cpodHO BbicaauTh 80 maccaxkupoB. Kakoe HanMeHbIIee KO-
JUYECTBO CEMHUMECTHBIX JIOJIOK MOTPeOyeTCs, 9TOOBI ABaKyHPOBATh BCEX MaAC-
CaXupoB?

40.Kakue nmudpbl MOXKHO 3amucaTh BMECTO *, 4ToOBI HepaBeHCTBO 60712>6*7*4
OBLJIO BEpHBIM?

IV ypoBenn

1. Ogna U3 CTOPOH MPSMOYTOJIbHMKA paBHA HAaWOOJIbIIEMY MPOCTOMY JIBy3Hay-

HOMY YMCIy, a BTOpas Ha 12 cm MeHbie. Haiiaure mnomans npsMoyrojibHUKA.

Pemure ypaBaenwue: |x + 3| =

3. JnHy KaxJ10#il cTOpoHbl KBajapaTa yBenuumin Ha 20%. Ha ckonbko mpoiieH-
TOB YBEJINUMJIACh TUIOLIA1b KBaIpaTa?

4. U3BecTtHO, uTO ypaBHeHHEe a-x — 2y =1 npu x =5,y = 700pamiaercsa B
BepHOE paBeHCTBO. Haiinure koadduimeHT a.

A

. 1
5. Haiigure 3Hauenue Beipaxkenus (1 + ;)n npun = 3.

6. Omno uncno Gomnpine apyroro Ha 30 wiu Ha 10%. HaiinuTe >Tn uncna.

7. CTOpOHBI MPAMOYTOJbHUKA OTHOCATCS Kak 4:5. Haligute oTHOLIEHUE mNepu-
METpa K MEHBIIIEH CTOPOHE.

8. Cxopocth noaku mo tedeHuro 20 KM/4, CKOPOCTh MPOTHUB TEUEHHUs paBHa 12
kM/4. Haliute cKkopoCTh TEUEHUS PEKH.

9. 3anummute HanOObIIIEE MATU3HAYHOE YUCIIO, KpaTHOE 9 U okaHYHBatroleecs 2.

10.Haitnure 30% ot 50% uucina 80.

11.Tpu 3emuiekomna 3a 2 yaca BeIkonasid 3 siMbl. CKOJIBKO SIM BBIKOTAIOT 6 3emiie-
KOIIOB 32 5 4acoB?

12.Haiinure o0beM NpSIMOYTOJILHOTO Mapasuieienurea, €Clid ero BbcoTa paBHa

0,4 M, a OCHOBaHHEM SIBIIIETCS KBaApaT co cTopoHou 0,5 m.
X

13.PemuTe ypaBHEHHE: 1x—2 =3

14.Ecnu BbluecTh U3 unciaa 16% sroro uucna, To nonyuurcs 441. Haligure unc-
J10.

15.3anuimTe HauMEHbIIee TPEX3HAYHOE YHCIIO, KOTOPOE HauuHaeTcs 1udpoit 5,
nenuTces Ha 2; 3; 5, HO He AenuTcsa Ha 9.

16.I1pu Bapke BapeHbsl YEPHUKY, caxap U BOJy OepyT B oTHouieHuu 2:2:1 cooT-
BETCTBEHHO. CKOJIBKO HY>KHO B35ITh caxapa, €CJIM Macca BapeHbs & Kr?

17.Berauciure: HOK (72; 60) + HOJ, (72; 60).
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18.Kakoe uncno yBennumnu Ha 20% u noxy4uiu B pesyiasrate 607

19.Haiimure 3HaueHue Boipaxkenus —a’ + 1 mpu a = 5.

20.Kakoii nporeHT pa3HOCTh yucen 2,5 u 1,5 cocTaBiseT OT UX CyMMBbI?

21.Beruuciute: HOK (8; 14; 56) + HOJI (56; 57).

22.30% ot HanbobIIero aeauTens yucia paBHbl 60. Halinure uucio.

23.CtopoHamH MPSMOYTOJIbHUKA SIBIISIFOTCSI HAMMEHbIINE yKcia kpataeie 10 u 3.
HailinuTe cTOpoHy KBajpaTa, IJIOIIalb KOTOPOrO Ha 5 MEHbLIE IUIOMIAAN Tps-
MOYTOJIbHHKA.

24.HaitnuTe 3Hauenue BeIpakenns (24 + 33): 1105,
2,61,2

100,312
26.Haiinmute cpennee apudpmerndeckoe uncen 12,6; 18,6; 1,2.
42-2%+1
2—2
28.11nomaas rpanu kyba pasHa 16 cm?. Haiiaute 00beM Ky0a.
29.3 xomku 3a 2 aca moimMaroT 3 MeIk. CKOJIBKO MBIIIEK MOWMAIOT 6 KOIIEK 3a
S gacos?
30.Cepexe 11 ner, Boee 1 roa. Ckomnpko et O6yaer Cepexe, Korgja OH CTaHET
BTpoe crapiie BoBbr?
31.Jlenmumoe B 7 pa3 OoJibllie JAeauTeNs, a JSIUTeIb B 7 pa3 OOJblle 4acTHOTO.
Yemy paBHBI I€TUMOE, I€TUTEIh U YaCTHOE?
32.Ha nonke B psii CTOAT KHUTH. DHIUKIONEANS CTOUT MSATOM ClieBa U CEMHA/IIa-
TOM cripaBa. CKOJIBKO KHUT Ha MOJIKE?
33.3anucanb 99 uncen: 1, 2, 3, 4, ..., 97, 98, 99. Cxoibko pa3 B 3alllCH BCTpeya-
etcs udpa 5?
34.CxonbKo HaJ0 MUQPPOBBIX 3HAKOB, YTOOBI TPOHYMEPOBAThH TETPab, B KOTOPOMH
100 crpanun?
35.3Hnas, uto 2 * (x + y) = —8,1, Haiigure 3nauenue Beipakenus —0,5 - (x + y).
36.3anummuTe 9uciao, KOTOPOe SABISICTCS HauOOJBIIUM B KJIacCe €IMHMI] U 3aIlH-
ChIBaeTCs IupamMu, UAYIIMMU 110 BO3PACTAHUIO.
37.Haitnure pa3sHOCTh HAMMEHBIIHMX IMECTU3HAYHOTO U TSATU3HAYHOTO YHUCEN, Y
KOTOPBIX U(PPHI UAYT O YOBIBAHUIO.
38.Kak u3sMeHHUTCs cymMMa TpeX CllaraéMbIX, €CJIM OJTHO U3 CIAraeMbIX YBEIUYUTh
Ha 62, BTOpOE YMEHBIIUTH HA 35, a TPEThe YMEHBIIUTH HA 487
39.Haiigute Tpex3HauHOE YMCII0, KOTOPOE HAYMHAETCs (POt 6, nenutcs Ha 3 U
Ha 5, HO He JeauTcs Ha 2 M Ha 9.
40.3anummmTe BCe 1eJIble Yucia, oTcTosAiue oT 4 He 6ojee yeM Ha 1 equHUILy.

25.Coxkpature qpoob

27 .Beruuciaure
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V ypoBeHb

1. Kakyro nudpy Hago nNocTaBUTh cjieBa U cripaBa oT 10, 4TOOBI YMCIIO JACIUIOCH
Ha 727

2. Ecnu BHYTpH yTiia U3 €ro BEpIIUHBI POBECTH S JTy4yel, TO CKOJIBKO YTJIOB MPH
3TOM 00Opa3zyercs?

7 o .
3. IlpeacraBbre apoObH 5 B BUIE CyMMBI Tpex poOeH, YUCITUTENh KaXI0M U3 KO-

TOPBIX paBeH 1.

4. Korzma a0 TOJIHOTO 4YMCIIa JCCSITKOB HE XBAaTWIO 2 KOH(ET, UX MEPEeCUnTaIn
moxkuHamu. Octanock 8§ koHpeT. CKoJIbKO ObUIO KOH(ET, €CiM uX ObLIOo
ooibie 350, Ho menbie 4007

5. Cymma kBaaparoB uudp nBy3HauHoro uucia pasHa 10. Eciam ot mckomoro
Yyucia OTHATH 18, TO MOMyYUTCS YUCIIO, 3alTMCAaHHOE TeMHU ke Iudpamu, HO B
oOpaTtHoM nopsike. Haliqute unco.

6. Haiinure oTHOIIEHUE UKcen au b, eciii U3BECTHO, uyTO 25% 4Yuciia a paBHbI b.

Haiingure npousBenenue Beex neibix yucen ot -114 mo 203.

8. Cymma mmdp ABy3HAYHOTO YKcia paBHA 9. Uncro, 3amicaHHOE TEMU YK€ YU C-

~

4 o
JJaMH, HO B 06paTHOM IMOoPAAKE, COCTABJIACT ; HCXOAHOI'O 4YHucia. HaI/I,Z[HTe qHcC-

J10.

9. IlepBoe umcio uncnoBoil nmocinegaoparensHoctu 40,3. Kaxnoe nocnenyroiiee
Yucyo Ha 2,8 MeHbllIe npeabiayniero. Halaure cymMy TpeThero U MmsToro 4u-
CeJI TOU MOCIE0BATEIbHOCTH.

10.10 kyp 3a 10 gueit ceenarot 10 xr 3epHa. Ckoinbko 3epHa cbenar 100 kyp 3a
100 maen?

11.CkonbKO TpEeX3HAYHBIX YHUCEJI MOKHO cOCTaBUTh U3 1udp 0; 2; 4, ecnu uudpsl
B UHCJIE HE TOBTOPSIOTCS?

12.B cnoptuBHO# koMaHae 9 denoBek. HeoOxoammo BhIOpaTh KamuTaHa M €rO
3amectuTensd. CKOIbKUMHU CIIOCO0aMH dTO MOYKHO CAeNaTh?

13.CkoapKo pa3nu4yHbIX ApoOei MOKHO COCTaBUTH C UCIIOJIb30BaHueM nudp 2; 3;
4 (B yMCIHTENE M 3HAMEHATEJIE HE MOXKET OBITh OJTHA U Ta ke 1udpa)?

14.Umeetcsa tpu cinoBa «JAPYXBA», «JIEJIO», «JIOBUT». CkoJIBKUMH CIIOCO-
0aMU 13 3THX CIIOB MOYKHO COCTaBUTH (pa3y?

15.PaccraBbTe CKOOKH, UTOOBI PAaBEHCTBO CTaJIO BepHBIM: 4 -+ 12 + 18: 6 + 3 = 50.

16.CkoapKkuMu cioco6aMu MOKHO U3 TISITH PEOSIT BEIOpAThH ABOUX?

17.CxonbKO Cpeiu THICSYU MEPBBIX HATYypAJIbHBIX YHUCENI TaKUX, B 3alIUCU KOTO-
PBIX BCTPEUAOTCS TPU OJUHAKOBBIC ITU(PHI?

18.B knacce 29 yueHuKkoB. 15 U3 HUX 3aHUMAIOTCS B MY3BIKAIbHOM KpYXKKe, 21 —
B MareMatnueckoM. CKOJIBKO YeJIOBEK MOCEHaloT 00a Kpy>KKa, €ClId U3BECTHO,
YTO TOJIbKO BOBOUKA HE XOAUT HU B OJIMH U3 JIBYX KPYKKOB?

19.JIudTt mogHUMaETCsS ¢ TIEPBOTO dTa)ka Ha TPeTuid 3a 6 c. 3a KakKoe BpeMs OH
MIOJHUMETCSI C TIEPBOTO ATAXka HA JEBSITHIN?

20.Hans Ha 5 ner crapme @enu. Ckonbko et Oyaer Hanme uepes ron, ecnu roa
HazaJa UM BMecTe Obuio 17 ner?
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21.ManeHbKHi#l Koajla CheaeT JUCThS C OJHOTO ABKAIMIITOBOTO aepeBa 3a 10 ya-
COB, a KaX/IbI U3 €ro poJuTeNel ecT BABOE ObIcTpee. 3a KaKoe BpeMs 3TO ce-
MENCTBO 00BECT BCE JIUCThS C OJJTHOTO IBKAJIUIITOBOTO JiepeBa?

22.Kakoe cnmoBo 3amudpoBado 1762561564 (kaxmas OykBa 3aMEHEHAa CBOUM HO-
MepoM B ajiaBute)?

23.CKObKO KapaHalled MOXKHO B3sTh B TEMHOTE U3 KOpP3UHBI, B KOoTOpoil 10
KpPacHBIX, 8 CHUHHUX, 8 3eJIeHbIX U 4 XKEeNThIX KapaHjaila, 4ToObl B KOP3UHE 3a-
BEJIOMO OCTaJIOCh HE MEHbIIIE 6 CUHUX KapaHaalieun?

24 Tlpunecnu 5 yeMOaHOB U 5 KIIOUYEH OT HUX. YKaXUTE HAaUMEHBIIEE YHCIIO
MOTBITOK, JOCTATOYHBIX JIJISI TOTO, YTOOBI TTOI00PATh KITIOY K KKIOMY U3 de-
MoaaHoB. OTKPBIBATh Y€MOAAHBI HEOOSI3aTEIHHO.

25.B xonmike nexut 20 pyoneBsix u 20 aAByxpyOseBbix MoHeT. Kakoe HauMeHb-
€€ YKCII0 MOHET HY)KHO B3STh W3 KOMWIKH, YTOOBI CpeIy HUX HaBEPHIKA
OKa3aJIMCh JIBE ABYXPYOJIEBbIE MOHETHI?

26.Yemy paBHa MOJIOBUHA OT TPEThEH YACTH yJIBOCHHOTO YKciia 37?

27.B 607b1I0M SIIKKE JIEKAT TPU SIIMKA TOMEHBIIE, a B KaXKJOM U3 ITHX SIIUKOB
JISKUT e111e 1o Tpu sAuka. CKOJIBKO BCETO SIUKOB?

28.3a ron no poxaenus Hamu ee poautensm 6b110 BMecTe 40 stet. CKOJIBKO ce-
yac jeT Hazne, eciu yepe3 aBa rojia e u ee poautensMm Bmecte oynaet 90 er?

29.0111H Tych U OJIHA YTKa BMECTE BECST CTOJIBKO )K€, CKOJIbKO BECUT OJIMH TOPO-
ceHoK. ['ych Becut 7 Kr, mopoceHok 12 kr. Onpenennre BEC yTKHU.

30.B xopobOke 15 kapaHmamieil KpacHOTO, 3€JIEHOTO M CHHETO IIBETOB. 3EICHBIX
Kapanjaame B 7 pa3 Oomblne, yueM cuHMX. CKOJIBKO KapaHJalied KaxkJI0ro
1IBETa B KOpOOKE?

31.OTKpBITKH KPacHOTO M 3€JICHOTO I[BETOB KJIATYT MO TPU B KOHBEPT. CKOJIBKO
CYIIIECTBYET CITIOCOOOB Pa3JIOKUTh OTKPHITKH B KOHBEPT?

32.TecThl 110 PYCCKOMY SI3BIKY CIaBajiiu 22 y4eHHUKa Kjacca, o MareMaruke — 18,
[0 PYCCKOMY SI3BIKY U MaTeMaTuke — 12. 2 ydeHuKa He CAaBajid HUKAKHX Te-
cToB. CKOJIbKO YUEHUKOB B Kjacce?

33.1udpst B AByx uncnax 3ameHuan OykBamu u nonydwin cioBa HOX u HOC.
HadimuTe 3Tn ymcna, ecmu OHM HAaUMEHBIIUE W3 BO3MOXKHBIX U BTOPOE UYHUCIIO
HEIMOCPEACTBEHHO CIEAYET 3a MEPBBIM.

34.HaiiauTe yacTHOE OT JIeJICHHUs] HauOOJIBIIIETO YEThIPEX3HAYHOTO YHClia, Y KOTO-
poro 1udpsl UAYT MO BO3pACTaHUIO, HA HAaWOOJIbIIIEE JIBY3HAYHOE, Y KOTOPOTO
nepBas 1udpa B 3 paza 00ibIIe BTOPOH.

35.CKoJIbKO pa3HBIX YMCeNl MOXKHO 3amucarh ¢ nomouisto mudp 1; 3; 5; 6; 7; 8,
YYUTHIBAS, YTO OTH YHCJIA JBYy3HAYHBIC?

36.BoccranoBuTe npuMep **x* 3 =% 2918.

37.Haitnure nocnenHow 1udpy moaydruBIIETOCS YnCa 134+234334...4103

38. s mepeBo3ku 3epHa nMeroTcst MemkH 1mo 60 kr u mo 80 kr. CKOIBKO HYKHO
TEX U APYTUX MEMKOB JJ1s epeBo3ku 440 kr 3epHa?

39.Touka A(a; —3) cummerpuyHa Touke B(4;b) OTHOCHTENHHO OCH aOCIHCC.
Haiinure a u b.

40.ITepeBenute ynciao 36, 3aMMcaHHOE B JICCATHYHOM CUCTEME CUMCIICHHUS, B TPO-
WYHYIO CUCTEMY CUUCIICHHUS.
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7 xyacce
| ypoBenn

Kakue ocTaTkyu MOTyT 1aBaTh LI€JIbIE YHCIIA IPU I€JI€HUU Ha 37

Bepuo mu HepaBenctBo 3a + 2b > 20, ecnmma > 2,b > 7?

Bo CKOIBKO pa3 yMEHBIIMIOCH YHUCIIO, €CJIM €ro yMeHpIIIn Ha 50%?

BepHo n1: paBHOOEIPEHHBIN TPEYTOJIBHUK MOXKET OBITh TYIIOYTOJIbHBIM?
BepHo 11, 4TO TpEyroJIbHUK, Yy KOTOPOro ABa yria paBHbl 38° n 52°, aBusgercs
OCTPOYTOJIbHBIM?

BepHo nu: momoOHbIe crnaraembple OTIUYAIOTCS JIPYT OT JApyra OyKBEHHOM ua-
CTBIO?

akroOdE

o

a
7. Bepno nu: o= 1 aBiseTCsT TOXKAECTBOM?

8. BepHo n1: B paBHOCTOPOHHEM TPEYrOJIbHUKE TOUYKH IE€PECEUEHUs] MEIUaH,
OMCCEKTPUC U BBICOT COBNAAAIOT?

9. BepHo n1: m000€ YMCIIO B HYJIEBOW CTENEHH PABHO €UHUIIE?

10.BepHo a1: KpyT SBISETCS TEOMETPUUIECKON (PUTYpOIA, a OKPYKHOCTH — HET?

11.BepHo nu: 1BE MpsIMbIE, NEPIICHIUKYIISIPHBIE K OJHOM MPSMOM, MapaljieIbHbI?

12.BepHO 11: B paBHBIX TPEYTOJIbHUKAX MPOTHB COOTBETCTBEHHO PAaBHBIX CTOPOH
JIEXKAT PaBHBIC YTJIbI?

13.BepHo n1: Y Ha3BIBAIOT apryMEHTOM?

k
14.BepHo nu: rpaduk y = ~ Ha3pIBACTCs runep6osa’?

15.BepHo u: yroi sSBisieTcss HeorpaHu4eHHOU Purypoi?

16.BepHO nu: YETHIPEXYTOJbHUK — 3TO MHOTOYTOJBHUK C HAUMEHBIIUM YHCIOM
CTOpPOH?

17.BepHo nu: yncio 0 sBiasieTcss palioOHAIbHBIM BbIpaKeHUEM?

18.BepHO n1: OTpe3KHU MapaielabHbl, €CITU OHU HE MePECcCeKatoTcs?

19.BepHO 5M: ecnu HAKpeCT JieKallue YIibl IPHU NEPecedeHUH ABYX MPSIMBIX U
CEKYILEH pPaBHbI, TO IPSIMBIE NTAPAJIICIIbHBI?

20.Mo3eT 11 BBICOTA TPEYTOJIbHUKA JCIUTh CTOPOHY MOIoIam?

21.BepHo nu: eciy paBHBI IJIOLIAAN NPSMOYTOJIBHUKOB, TO PABHBI U CaMU MIPSIMO-
YTOJbHUKN?

22.BepHo 1u, uTo BEIpaxkenue 5,8: (23 — 8) He numeer cMbIcna?

23.Bepno i, utoecmma-b =0, Toa=0ub = 07?

24.BepHo nu, uto ypaBHeHue 2(x + 4) = 2x + 8 He uMeeT KopHei?

25.Bepno mm, uto 3a + 2b =18, ecima = 1,b = 7?

26.3anmcano i uncio 0,24 - 10* B crangapraom Buae?

27.YeMy paBHO 3Ha4YeHHUE BBIpaxenus 5,8°7

28.YKaXUTe YnCIIo TpaHeH MpSIMOYTOJIbHOTO Tapajuiesienuneaa

29.3anummuTe pa3HOCTh KBAAPATOB X U 4.

30.Umeet 51 cmbica Beipakenue 15: (1,89 + 4 — 5,89)?

31.Haiinute, mpyu KakoM 3HAYEHHHM MEPEMEHHOM HE UMEET CMBbICIIa BbIpaKEHHE
x—5
?
2x+14
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6

32.Kak HaspiBaeTcs rpaduk y = ﬂ?

33.B kakux KOOpAWHATHBIX YETBEPTAX PACIIONIOKEH Irpaduk y = 2x7?
G 7

34.5IBnsieTcst M TMHEHHON 3aBUCUMOCTBIO Y = ﬂ?

o x+3
35.H3.I/II[I/ITC CCTCCTBCHHYIO 001aCTh OIIPCACICHUS BBIPAKCHUA

x+3
36.ABTOMAT 3a 5 MHUHYT BbIlTycKaeT 425 makeToB Mosioka. CKOJBKO MakeToB OH

BBIITYCTUT 3a | yac?
37.3anummTe B pUMCKOM CUCTEME CUUCIIEHUS YUCIIO 63.
38.Boruncinure 572,4 - 14,3 — 472,4 - 14,3.
39.Pemte ypaBaenne 9x — 9x = 9.
40.0mnpenenute CTENeHh MHOTOYJICHA 2x° + 0,7x6y.

Il ypoBensb
1. Hailigute nepuMeTp TpeyrojbHUKA CO CTOpOHaMU 7 cM, 7 cM U 14 cwm.
2. Pemmre ypasuenue x3 — 4x = 0.
3. Pasnoxute Ha MHOXKUTEIU 36 — (X + 2)2.
4. Tlapa uncen (—3; 8) sBisgeTcs peiieHueM ypaBHeHus 5x + by = 17. Haiinure
kod¢uimeHT b.
5. Cymma ugucen paBHa 27, a pa3HOCTb 3TUX uucen paBHa 5. Haliaute uncna.
6. Haiizure 00beM Ky0a, ecly IIIOmaas TpaHu Kyoa 4am2.
/. Halinute HauMeHblllee ABY3HAUHOE YUCIIO, KPAaTHOE 7, HO HE KpaTHOE 2.
8. BepHo 5u: BCSKUII paBHOCTOPOHHUN TPEYTOJbHUK SBIIETCS paBHOOEAPEH-

HBIM?
9. BepHo i, 9TO BHENMIHUH yroJI TPEYTOJbHHUKA PaBEH CYMME JBYX BHYTPCHHUX
YIJIOB?
40 2 1
10.5IBnsieTcst 11 9YUCII0 ~5 KOPHEM ypaBHEHHS 3 stx= 8 ;?

11.B tpeyronpanke ABCAC = 45, BC = 43. BepHo 1, uto £B > £A?

12.sIBnsieTcs M 9MCIIo 2 KOPHEM ypaBHEHHs 3x — x2 = 27

13.Tpu yrna yetsipexyronbauka pasasl 140°, 60°, 30°. Haitinure yeTBepThIid yrom

14.CxopocTs kaTepa mo TedeHuto 35 km/4, mpoTuB — 29 kmM/4. Haiinure co6-
CTBEHHYIO CKOPOCTb KaTepa.

15.0npenenute 3Hak uyncna b, eciou |a| < b.

16.I1nomans npsaMoyroasHUKa 27 M2, oJHa M3 CTOpOH paBHa 9 M. Haiimzurte me-

PUMETP NPSAMOYTOJIbHUKA.
3

17.Pemte ypaBHEHUE =22
x+5 4

18.HaiiauTe 3HaueHue BoIpaxeHus 22 + 7°.

19.Haiinure qMHY CTOPOHBI KBajapaTa, NEPUMETP KOTOPOrO pPaBEH MEPUMETPY
MPSIMOYTOJIbHUKA €O cTOpoHaMmu 10 cM u 6 cMm.

20.He3naiika peman 3ajiayy: Ha CKOJIBKO MEHbILIE MPOMU3BEIECHUE YHCeN a u b,
yem npousBeacHue a + 1 u b. [lomorute Hesnaiike pemmTs 9Ty 3a1ayqy.

21.TlpuBeaure mogoOHbBIE caaraeMele X — 7x — 16x,

22 .3anummTe KBaApaT pasHoCTH 3au 5b.

22



23.3anumute cymmy ky6os 2 u 0,5b.
24.1Tpu kaKoM 3HAYCHUH MIEPEMEHHON APOOh i—:z paBHa HYJO?

25.Pemure ypaBaenue 6x + 2,4 = 15.

26.Haiinute nepuMeTtp KBajpara, cTopoHa Kotoporo (2a + 1) cm.
27.Kak Ha3bpIBa€TCsS MHOTOYTOJIBHUK C HAMMEHBIIIUM YHCIIOM CTOPOH?
28.11pu xakoMm x OynyT paBHBI BbIpakeHus x + 23 u 5 + 2x7?
29.Haiinute 25% ot HOI[ (72 48)

31.I{0HOJIHI/ITe BBIpa)KECHUE 4x2 — 12x + --- 1o KBagpara pa3HOCTH.
3 1
32.Brruncnure (E)_l +:

33.ITnomans kpyra 1007 cm?. Beuuciure auaMerp Kpyra.
34.KameHb BecHT 5 KT, €Ilie TPeTh KaMHS U elle MOJ0BUHY KaMHs. CKOJIBKO BECUT
KaMEHb?

4
35.B kakux KOOpIWHATHBIX YETBEPTSIX PACIIONIOKEH Irpaduk y = ;?

36.Ha kakoe uncno Hajo pa3aenutsh 87912, 4ToOBI MONTYYUTh TOXKE MATU3HAYHOE
YHCJIO, 3alUCAHHOE TEMU K€ IIUPpaMu, HO B 00paTHOM MOpsIKe?

37.Kynunu 3 Tetpaau no x pyo6sieit u 4 pyuku no 5 pyoiieid. 3anuimTe CTOMMOCTh
BCEHN MOKYIIKH.

38.3anummute uncio 0,039 B cTanmapTHOM BUJE.

39.Mcnonb3ys popMyJIbl COKPAIIEHHOTO YMHOKEHHMs, BeraucauTe 9,92,

40.BoccTaHOBUTE MPOMYIIEHHBIE ITUDPBI ** %% — *x= 1.

11 ypoBennb

1. Cymma nByx uucen paBHa 15, a mpousBeaeHue paBHo 56. Haiiaure monyib

PA3HOCTHU ATUX YHUCEN.

Haiinute cymmy kopaeit ypasuenus x(x — 3)(x — 5) = 0.

ITpoCTHIM UM COCTaBHBIM ABJIsieTcs uncao 100190 — 17

CKOJIbKO BCEBO3MOKHBIX JIENTUTENEH UMeeT uncio 287?

Pemmre nepasenctBo 0 - x > —8.

Paznoxute Ha MHOXkuUTENE 16 — (M? + 6m)?

CKOJBKO OCTPBIX YTII0B MOXKET UMETh TPEYTOJIbHUK?

I'panycHas Mepa OJHOTO M3 CMEKHBIX YIJOB B 2 pa3a MEHbIIE IPajyCHON Me-

psl Apyroro. OnpeaenuTe rpaaycHble MEpbl 000MX CMEXHBIX YTJIOB.

9. Haiingure moaynb pazHoct 20% ot 155 u 75% ot 88.

10.3 si6;10ka 1 4 rpymm Becat 1 kr 500 r, a 4 si6;10ka u 3 rpymu Becsat 1 xr 300 r.
Haipgure Bec rpymm.

11.B tpeyronbHuke oauH yroi paBeH 60°, Bropoit cocrasisieT 40% oT mepBoro.
Haigure Tpetuit yrod.

12.Haiinure x u3 ypaBHeHus 2* = 128.

13.Ilepumetp npsimoyroyibHuka paBeH 36 M. OnHa u3 ctopoH 6 M. Haliaure mio-
b NPSMOYTOJIbHUKA.

N O W
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14. 13 mnpoBONOKM cHAeNaaud KapKACHBIA MPSMOYTOJIbHBIA Iapajuieenumnes.
CKoOJIbKO OBLIO U3PACXO0BAHO MPOBOJIOKH, €CITU U3MEPEHUS Mapasjiesienue-
mal2cm, 15cmu 18 ecm?

15.Pa3noxxute Ha IPOCTHIC MHOXKUTENN Yuciio 3825.

16.Cxonbko cM? conepsxurcs B 3 M%7

17.3BectHO, uTO yncio 104 * 1 kpatHO 3. YKaxuTe Bce 1UdPhI, KOTOPHIE MOXK-
HO 3amucaTh BMECTO *.

18.HaiimguTe Tpu mocienoBaTeIbHBIX HEYETHBIX YHCIIa, CyMMa KOTOPBIX paBHa 81.

19.Ha cKoJbKO HaJj0 YMHOXKUTB 6a2, yTo6kl nomyuuts 18a3h5?

20.Pemure ypaBHenue 3x + 31+ 7x = 11x — 7 — x.

21.BriHecuTte 00mMii MHOKHUTEINb 32 CKOOKH —12mn — 12n.

16—x?

x+4
23.Haiigute BenWYMHY KaXKIOTO M3 CMEXKHBIX YIJIOB, €CJIM OJWH M3 HUX Ha 20°

OO0JIBIIIE IPYTOTO.

x%+x

x2-1"

25.CTopoHbl KBajJipaTa yBenquuuiu B 3 pa3a. Bo ckoibko pa3 yBEeIUYUTCS €ro
ILIOIIAJIE?

26.Haiinute Touky nepecevuenus rpadpukoB y = 2x + 3,y = 3x.

)
27 .Haitogute 20% ot 337477

28.Pemmre ypasuenue 52: (30 — x?2) = 2.

22.Coxkpatute qpoob

24.Coxkpatute qpoob

. 3
29.Haiinure yrou, eciu < €r0 COCTaBJIAIOT 30°.
30.Haiigute x, mpu KOTOPOM pa3HOCTH BeIpakeHui 2x — 15 u 16 — 3x paBHa 4.
. 2
31.Haiiaute kBaapat uncia b, eciu 5 ducia b paBHsbI 12.

32.Yemy paBHO OTHOIIIEHUE ATUHBI TPOU3BOJIHHON OKPYKHOCTH K €€ TuaMeTpy?

33.Beruncnure %

34.Bpruncnute KOOpAMHATHI TOYKH TiepeceueHus npsmort y = 0,5x + 1 ¢ ocbro
OpJUHAT.

35.Kakoe HanOoJIbIIIee YMCiIo MOYKET OBITh 3alMCaHO ¢ MTOMOIIBIO Tpex 27

36.Paccrostane mexay mynkramu 70 kM. Jlomka mo Te4eHHIO TIIblIa 3TO PaccTos-
Hue 5 4, a o0paTtHO — 7 4. Hailnure cKopoCTh TEUEHHUS PEKH.

37.Haiinute KOOpAMHATHI cepearHbl oTpe3ka AB, eciiu A(—2; —7); B(6; —3).

38.Ha xoopnuuatHOW miockoctd naHa Touka B(2; —3). Kakue koopauHaThbl
UMEET TOYKA, CHMMETPUYHAsl €l OTHOCUTENBHO Hayajaa KOOpAUHAT?

39.B kakux KOOPJAMHATHBIX YETBEPTAX PACIONIONKEH TpaduK JIMHEHMHOW 3aBUCH-
Moctu y = kx + b,eciu k = 0; b < 0?

40.Haitaute 1utomaaps mpsIMOYTOJIbHUKA, Y KOTOPOTO JJMHA Ha 16 cMm Oosblie
HIMPUHBI, a nepuMeTp paBeH 80 cM.
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IV ypoBenn

=

Pemute ypaBHeHue |x — 2| = m.

Pemute ypaBaenue |6 — x| = w + 2.

3. Ecnu cymma aByX yrioB mpsMOYTOJILHOTO TpeyroibHuKa paBHa 130°, To yemy
PaBEH HaUMEHBIINN yToJI TPEYTOJIbHUKA?

4. Ecnu cymMMa ABYX YIJIOB TPEYTOJIbHUKA PaBHA TPETbEMY YIUy, TO YEMY PaBEH
HauOONBIINN YyroJl TpeyroJbHUKA?

5. Cymma JByX YIJIOB TPEYrojbHUKA B JBa pa3a OoJibllle TpeTbero yriaa. Uemy
paBeH TPEeTHil yrou?

6. MacmTa6b 1:500000. Yemy paBeH OTpe30K Ha KapTe, €CUM Ha MECTHOCTH ITO
36 km?

7. Haiimute x u3 ypaBHeHUs19”* = 1.

8. Haiinute x u3 ypaBHeHUs 2% = %

N

9. IlpuBeauTe K OCHOBAHHIO 2 BRIpaXkeHue 4% - 8727,
10.ITponsBenenne ABYX IMOCIEIOBATEILHBIX YUCET Ha 38 MEHBIIIE MPOU3BEICHUS
CIEAYIOIIMNX ABYX MOCJIEA0BATENIbHBIX uncen. Halnnre 3tn yucna.

2 5
11.K ~ HEM3BECTHOIO 4HCiIa npubaBwim 162 U MoIy4nIU - TOro e 4Hcra.
Hatiaute uncino.

3b

12.Yupocrture Bipaxkenue —12ab?: -

13.Haiinure HamOomblllee HATYypajdbHOE YHMCIIO, KOTOPOE MpH JeleHuH Ha 15 ¢
OCTaTKOM MMEET YaCTHOE, paBHOE 19.

14.B npsiMoyroJibHUKE JUIMHA OJTHOM M3 CTOPOH B 3 pa3a OOJible JJIUHBI APYTOM.
[Inomane npsamoyroiabHuka 48 cMm?. Haitnure oiomanb KBaJpara, MOCTPOCH-

HOTO Ha OOJIbIIE CTOPOHE MPSMOYTOJIbHUKA.
7

x2—4'

16.HalimuTe KoOpaWHATHI TOUEK mepeceueHus rpaduka y = 4 — 3x ¢ ocIMH KO-
OpIVHAT.

17.]1Be cTOpOHBI paBHOOEIPEHHOTO TPEYroibHUKa paBHbl 5 cM U 10 cm. Haligute
EPUMETP TPEYTOJIbHHKA.

4
15.VkaxxuTte ecCTeCTBEHHYIO 00JIaCTh ONPEICIICHUS BhIPAKEHUS —t
x_

18.PemuTe ypaBHEHHE g + % = 21.

19.Vapocrure Boipaxenue A = |[m + 2| + [m — 1|lupu m = —4.
20.Haiigure cyMMy KOpHEH ypaBHEHUS (x2 -2 %) (x2 -1 %) = 0.
21.Hajimute npousBeaeHue KopHeii ypasaenns (288 — 2x2)x = 0.

22.Touka B(x;y) cummMerpuuna touke A(5; —8) oTHOCHTENbHO Hayaa KOOPIHU-
Hart. Haliqure pazHocts X — .

. 3x—2
23.Haiiute 3HaYeHUE BhIPaXKCHUS 6}}—22;, eclin % =0,7.

. . 1\~
24.Kaxoll KOOpAUHATHOMN IIOCKOCTH MpUHaaIexKut Touka A(—2°; (g) )?

25.Haiinure quamMeTp OKpy>KHOCTHU JUIMHOU 367 cM.
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26.ITocne Toro, Kak TypUCTHI IPONLIN | KM, a 3aTeM TMOJIOBUHY OCTaBIIEroCs Iy-
TH, UM OCTaJIOCh MPOUTHU TPETh Bcero mytu 1 1 kM. UeMy paBeH Bech yTh?

27.Y CKOJNBKHUX TPEX3HAUHBIX uuces cpeauedt udpoit ssisercs 07

28.Cpennee apudmerndyeckoe a U b pasHo 17, a cpegHee apudMeTHUYECKOE
a, b u c pasHo 15. Haiinure gucno c.

29.Ha 40 xM nytu mammHa pacxoayet 6,4 1 roproyero. CKoJIbKO TOprOYero ma-
IMHa u3pacxoayet Ha 60 km myTu?

30.Ha xoopauHaTHO# m1ockocTH gaHa Touka A(—1;4). Kakue koopauHaThl nMe-

€T TOYKa, CHMMETPUYHAS €l OTHOCUTEIHHO OCH OpANHAT?

31.Haiiaute ecTecTBEHHYIO 00JIACTh ONPEIETICHUS BhIPAXKECHHUS :j{:—j.

32.Haitinute KOAMYECTBO IIEIBIX PEIICHUN, YIOBJICTBOPSIONINX YCIOBUIO
|x] < |-3].

33.Pemute ypaBaenue |2x + 5| —2 = |—4 + 8|.

34.Pemute ypaBuenue |2x| - |—2,5] = |-20].

35.3amummuTe GopMyIoN YUCIIO @, KOTOPOE MPH JICJIEHUN Ha 5 TaeT OCTATOK 4.

36.Co0cTBeHHas CKOPOCTH JIOJIKM X KM/4, CKOPOCTh TCUCHHS PEKH paBHA Y KM/H.
CocraBbre hopmyily IJig BBIYUCICHUS BPEMEHH, 32 KOTOPOE JIOAKA IPOUIeT S
KM TI0 TEYCHHUIO.

37.I1nomans npsAMOyroibHuKa 24 M2, a 0JlHa U3 €ro CTOpOH paBHa a M. UeMy pa-
BEH MEPUMETP MPSMOYTOJIbHUKA?

38.I1pu kakoMx BepHO paseHcTBO (y3)* = y1l:y2?

39.BoccranoBuTe mpomymieHHbIE TUGPHI ** + **=* 98,

40.01uH U3 yII0B TpEyroiabHUKa Ha 22° Oonble apyroro u Ha 13° MeHbIe Tpe-
ThETO yriia. Halaure yribel 3TOro TpeyrojabHUKa

V ypoBeHb

1. VkaxuTe Ba TaKMX paIllMOHATBHBIX YHUCIIA, YTOOBI UX CyMMa, MPOU3BEICHUE U
4acTHOE ObLIM paBHbI MEX]y COOOMA.

2. CKONBKO CYIIECTBYET CIOCOOOB B3aMMHOTO PACIIOJNIOKEHHS JIBYX OKPYKHO-
cren?

3. Ha mockoctn nano 10 Toyek, W3 HUX HUKAKWE TPU HE Jie)KaT HA OHOU Mps-
MoOM. CKOJIBKO CYIIECTBYET OTPE3KOB C KOHIIAMH B TaHHBIX TOYKaX?

4. Bo BTOpHHK MO PaCIUCaHUIO JOJKHO OBITh 5 YPOKOB: MaTeMaTHKa, JTUTEPATY-
pa, dbusuka, ucropus U Gu3kyIbTypa. CKOJIBKUMHU CIIOCOOAMH MOYKHO COCTa-
BUTH PACTICAHUE HA BTOPHUK?

5. 3namMeHarens apobu Ha 4 Ooibie ee yuciauTens. Ecnu k yucnurento nmpuba-
BUTH 11, a OT 3HAaMeHaTess OTHATH 1, TO MOMYYUTCS poOb, OOpaTHAs JaHHOM.
Haiinure ucxomuyro apoos.

6. UeMy paBeH yrojl MexJ1y OMCCEKTpUCaMU BEPTUKATbHBIX YTJIOB?

7. B TpeyronabHuke mpoBeiu 2 OuccekTpuchl. CKOMBKO Pa3IUUHBIX TPEYroJIbHU-
KOB MOJIy4YHIIH?

8. Ilpu xakoM X 3HAYCHUE BBIPAKCHHUS ||x| -2 |paBH0 27
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9. CKONBKO pa3NUYHBIX NPAMOYTOJIBHUKOB MOXKHO CIOXKHUTH U3 18 crimuek (cmmy-
KU HEJb3s JOMAaTh, MPAMOYTOJIbHUKY 2 Ha 3 ¥ 3 Ha 2 CYMTAIOTCS OJMHAKOBBI-
MU)?

10.Mowu 4 napsl nepyaTok OJIHOTO (hacoHa: JBE Mapbl — YEPHBIX, a JIBE€ — CEPBIX,
JexaT Ha TOoJIKe B TeMHOM komHaTe. Kakoe HauMeHblllee YMCIIO MEpPUaToK s
JI0JKHA B3SITh HAayraj, 4ToObl oOecrieunTh ce0si mapoi mepuyaTok OJHOIO IBe-
Ta, 0€3pa3IMYHO KAKOTO?

11.Ckonbko uncen ot 10 7o 50 Takux, Kaxka0e U3 KOTOPBIX JIEIUTCS Ha 3, HO B
CBOEH 3alliCH HE UMEET HU OJTHOM TPOMKH?

12.Tpem cectpam 33 roaa, onu nmoroaku. CKOJIBKO JIET cTapiieit cectpe?

13.Hatigute 20% ot x, eciiu 40% ot 40% uncna x paBHHI 16.

14.CxonbpKO JIBY3HAYHBIX YHCENT MOXKHO COCTaBUTh U3 1udp 1, 2, 3, 4, 5?

15.CKkoaBKO TPEeX3HAUYHBIX YUCEI MOXKHO cocTaBuTh U3 mudp 0, 1, 27

16.B ¢yrOonbHOM KoManAe 11 yenoBek. CKOIBKUMU CIIOCOOaMU MOKHO BBHIOPATh
2 Hamagarmmx”?

17.CxoybKO CYIIECTBYET IIEJIbIX MOJIOKHUTENbHBIX Yrces, MeHbIHX 100, KoTophie
neasaTca uHa 2 v Ha 37

18.Ha kaxnoi nepemene Jluma chenaet mo koHdete. 3a HeAemo (C MoHeACTbHU-
Ka 1o cy060t1y) 66110 30 ypokoB. CkoyibKo Bcero KoHdeT chen Juma?

19.Hatigute Bce ABy3HAYHBIE HOMEpA caMmoJjieTa, CymMma Iudp KOTOporo He MEHSI-
€TCs MPU YMHOXKEHUU Ha JII000€ OJHO3HAYHOE YUCIIO KPOME HYJIA.

20.Komns, Bacst u bopst urparot B mamku. Kaxapiii u3 HUX ChIrpai Bcero 2 map-
TuU. CKOJIBKO MapTHil ObLIO CHITPaHO?

21.B opamxepee ObUTH Cpe3aHbl TBO3IMKH: Oenbie U po3oBbie — 400 mITYK, po30-
Bble U KkpacHble — 300, 6enbie U kpacHbie — 440. CKOJIBKO KPACHBIX T'BO3TUK
OBLIIO Cpe3aHo B opaHxepee?

22.B xop3une nexar 10 kpacubix u 10 cuaux Bo3mymHbIX 1mapukoB. [Ipomaser,
HE TJIA/I, JOCTAET M0 OJHOMY MIapUKy. CKOIBKO IIAPUKOB HYKHO B35ITh, UTO-
OBl Cpeiy BBIHYTHIX M3 KOP3UHBI IIAPUKOB 00S3aTEIHHO HAILIMCH JIBa MIAPHUKa
OJTHOTO IIBeTa?

23.CKONbKO KapaHAallel MOYKHO B3SITh B TEMHOTE W3 KOpP3WHBI, B KoTOpoi 10
KpPaCHBIX, 8 CUHHX, 8 3eJIeHbIX U 4 KENThIX KapaHjaiia, 4ToObl B KOpOOKe 3a-
BEJIOMO OCTaJIOCh XOTS OBl MO0 OHOMY KapaHJaIly KaxJ0ro 1BeTa?

24.Ha nomy xoMHaThl pa3dopocano 18 mapukoB 4 pa3HbIx pazMmepoB. Kakoe komau-
YeCTBO (OTJIMYHOE OT €MHUIIbI) APUKOB OJHOTO pa3zMepa Mbl TOYHO CMOXKEM
HaiiTu?

25.Kakoit rom XIX Beka ocTaHeTcs TeM ke, eciii 0003Hayaromme ero Iudpbl
MPOYUTATh B 00paTHOM HOpsIKE?

26.B xomuike nexut 20 pyOneBbix MoHeT W 20 nByxpyOneBsix MoHeT. Kakoe
HAaWMEHBINIEE YHCIO MOHET HYXHO B3ATh M3 KOMWJIKH, YTOOBI Cpeau HHX
HaBEPHSIKA OKA3aJIUCh JIBE€ OJIMHAKOBBIC MOHETHI?

27.0quH OyIUMIBLHUK OTCTAeT Ha 25 MUHYT W mokasbiBaeT 7 4 40 MuH, a Apyrou
criemuT Ha 15 muH. Kakoe BpeMst OH oka3bIBaeT?

28.Ha xakoe HanOoJbIIee YUCIIO PA3TIUYHBIX YAaCTEH MOT'YT pa3OuBaTh MIOCKOCTD
3 okpyxHOCTH?
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29.Haiiaute cpegHIo0 CKOPOCTh JABMKEHMS MEIIeX0Ja, €M OH IIeN 2 yaca co
CKOPOCTBIO 5 KM/4 1 3 9aca co CKOPOCThIO 4 KM/4.

30.JIudgT mogHUMAaETCs C IEPBOTO dTaka Ha TPETHH 3a 6 CeKyH. 3a CKOJBKO Ce-
KyHJI OH MIOAHUMETCS C TIEPBOTO ATa)Ka Ha TISITHI?

31.Pemmre ypaBHenue x> + x=0.

32.3anummTe CyMMy TpeX MOCIEA0BATEIbHBIX HEUETHBIX YMCEN, MEHbIIEE U3 KO-
TOPBIX PAaBHO 2N — 1, ¥ yIPOCTUTE MOJYYEHHYIO CYMMY.

33.Touku A(5;a), B(—b;4) cuMMeTpUYHBI OTHOCHUTEIBHO Hayala KOOPIUHAT.
Hatinure a u b.

34.CoctaBbTe ypaBHEHHE BUAa Yy = kx + b, Tpadyik KOTOpOTO MPOXOJUT Yepe3
touku P(4;1),Q(3; —5).

35.Pasnoxure Ha MHOkuTenu 1 + a — a? — a3.

36.Haiiqute xoopAuHATHI TOUYKH TepecedeHus rpagukoB y = —4x + 2,3 u
y=x-—2,7.

37.Ecnu u3 z HEU3BECTHOI'O YMCJIA BBIYECTh HAaHUMEHbILIEE JBY3HAYHOE YHCIO U

MOJIyYEHHYIO0 PA3HOCTh YMHOXHUTh Ha 2, TO TIOJYYUTCS HaWMEHBIIEEe TPeX-
3HayHOe 4yKcio. HaliuTe Hen3BecTHOE YnCIIO.

38.Uemy paBHa cymMMa HaTypaibHbIX yucen a u b, ecnu 7a + 12b = 1257

39.BoccranoBute nponyieHHbIe TUPPBI 1 *x 1 = 1 *x* 1.

40.HaiimuTte Tpex3HauHOE YHMCIIO, KOTOpoe HaumHaeTcs nudpoii 8, nemurcs Ha 3,
Ha 9 u Ha 5, HO HE JIeauTCs Ha 2.

8 kiacce
| ypoBenn

1. Cymma nByx umcen 15, a mpousBenenue paBHo 56. Haitaure kBagpat pasHocTu
ATUX YUCETI.

Haitnute HanbOospliee 1enoe Yuciio, MprHaIexKaliee mpoMexyTky (-13; -2).
BepHo i, yTo uucio -5 sBusercs apupMEeTUUECKUM KBaJIpaTHBIM KOPHEM W3
yucna 25?

VYkaxxkute HauOoJbiee 1e1oe k, yI0BIETBOPSIONIEe HEPABEHCTBY k < —4.
Kakoii 3nak y uncna a, ecnu —2a < 9a?

Pemmte HepaencTso (x — 2)% > 0.

Haitnute cymMMy IeIbIX Yucell, MPUHAICKAIINX TPOMEKYTKY (-7; 5).

w N

O No ab

1
Yemy paBHa 5 acTb TOJTHOTO yrna?

. BepHo nu: Bcsikuit IpsIMOYTOJIBHUK SIBIISIETCS KBaApaToM?
10 Bepno nu: yriom HasbiBaeTcs (urypa, ooOpazoBaHHasi AByMs JTydamu?
11.BepHo 51: HEmapaJUIeIbHbIE CTOPOHBI TPANElMH Ha3bIBAKOTCS OCHOBAHUSIMU?
12.BepHO 11, YTO BBICOTHI TPEYTOJIbHHUKA MEPECEKAIOTCS B OJHOM TOUKE?
13.BepHO 511: BCE TOYKM OTHOCHUTEIBHO MHOTOYTOJbHHMKA JIEISATCS HAa BHYTPEH-
HUE, BHEIITHUE U TPaHUYIHbIE?
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14.Bepno nu: ecniu a > b, TO% > %?

15.BepHO 1M, 4TO 0OJACTHIO OMpEEICHUS JIMHEHHOW (YHKIIMH SIBISIOTCA BCE
gucna?

16.Bepno 1u: rpaduk y = X2 Ha3pIBaeTCs NapaboIIoi?

17.BepHO n1: TUaroHaId MPsIMOYTOJIbHUKA PAaBHBI?

18.BepHo n1: KBaApaT — 3TO MPSIMOYTOJIBHUK, Y KOTOPOTO BCE CTOPOHBI PaBHBI?

19.BepHo n1: quaroHaM IPSIMOYTOJIBHUKA JIENST YroJI ToToaam?

20.BepHO 111, 9TO JUAroHaM MPSMOYTOJbHUKA MEPECEKAIOTCS MO MPSMBIM yT-
aom?

21.BepHo 11, 4TO CymMMa yTriioB pomM0Oa M KBajpaTa paBHa?

22.BepHo n1: poMO BKIIIOUAET BCE CBOWCTBA Mapajuiesorpamma?

23.Mo>eT 1 B TPEYTroJIbHUKE BHICOTA SIBIATHCA MEAMAHOM, HO HE SBISATHCS OMC-
CEKTpuCOn?

24 Ipunannexut iu rpadpuky y = —1,5x Touka A(2; 3)?

25.BepHo 11, 4T0 y 10060r0 poMOa AMAroHaIM JIeKaT Ha OMCCEKTpUcax ero yr-
70B?

26.BepHo nu: cymma yucen p + k Moxet ObITh paBHa —p7?

27.BepHo 1, 4TO Kaxkaast OeCKOHEUHasl IeCATUYHAs TIepuoandYecKas Ipoos mpe-
CTaBJISIET HEKOTOPOE PAIIMOHATBHOE YUCTIO?

28.BepHO 11, YTO pellleHHEM HepaBeHCTBa X2 > (0 ABJIAIOTCS Bee yucia’?

29.BepHo nu: T — panoHaIbHOE YHUCTI0?

30.BepHo nu: 11000€ UppaLIMOHAIBHOE YUCIIO SIBISETCS IEHCTBUTEIbHBIM?

31.BepHo 51, 4yTO AMAroHaNIM MapajjiesiorpaMMa pa30MBalOT €ro Ha 4 paBHBIX
TPEYTOJIbHUKA?

32.byayT nu mogo0HBI MPSAMOYTOJIEHBIE paBHOOCIPEHHBIE TPEYTOIBHUKN?

33.BepHo nu: cymMMa ABYX palMOHAIBHBIX YHCEN SIBISIETCS HPPAIOHATHHBIM
YUCIOM?

34.BepHo 1 uncioBoe HepaBeHCTBO 13 < 137

35.BepHo 11 uncnoBoe HepaBeHCTBO T > 3,14167

36.BepHo 11, uTo HepaBeHCTBO |a| < 3 paBHOCHIIbHO HepaBeHCTBY 0 < a < 37?

37.BepHo 11, YTO YKCIIO P OTpULIATeNIbHOE, ecH |p| - p < 07

38.BepHo 1m, uTo pemenueM HepasencTa —(k — 3)% < 0 apnsiorcs Bee uncna?

39.BepHo m, ‘ITOS > 3,ecnmma > 2?
40.Bepuo mu: (—V2)? = 27?

Il ypoBensn
1. Haiioute cymmy KopHeil ypaBHenus 2x2 — 4x + 11 = 0.

2. Ilepumerp paBHOOEAPEHHOTO TpPEyroyibHUKA 44 cM, IJMHA CpelHel JuHUU 16
cM. Haiinure nimHy 60KOBOM CTOPOHBI Tpamneluu.

3. Pemmre nepasenctso |2x — 7| < 0.
4. Pemute HEpaBeHCTBO |5 — 2x| = 0.
5. Pemmre HepaBeHctso |3x — 7| > 0.
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6. Pemute HepaBeHcTBO |2 — 4x| < 0,

7. CocTaBbTe KBAaAPaTHOE YPAaBHEHHE, eCIIH ero KopHU V2 u—3v2.

8. Paznoxure Ha MHOkuTENH 25x2 — 12,

9. Pemute HepaBeHCTBO X + 3 < x + 7.

10.Pa3HOCTB OCTPBIX YIJIOB IPSIMOYTOJIBHOTO TpEyrojibHUKa paBHa 28°. Halinute
yroJ1, JIeKaIIUi MPOTUB OOJIBIIETO U3 KaTETOB.

11.Cymma runoTeHy3bl W KaTeTa, Jiexkaiiero npotuB yria B 30°, paBHa 12 cwm.
Haiinure mimmHy runoTeHys3sl.

12.Bepno 51, uto HepaBeHCTBO 0 - x > 0 nMeeT O€CKOHEYHOE MHOXECTBO pele-
HUW?

13.MoxeT nu auaroHajgb Tpaleluud pa3fesiuTh €€ Ha JBa PaBHOBEIIUKUX Tpe-
yTOJIbHUKA?

14.J1Be npsimble nepeceyeHbl TpeThel. MoryT JIu HaKpecT JIeKallue yriibl ObITh HE
paBHbI?

15.BepHo 1, 4TO eclM IepuMeTp KBajpara 12 cM, To JuaroHanb paBHa 4v/2 cm?

16.Y oaHOro mpsIMOYTOJILHOTO TPEYTrOJIbHUKA OCTPBIA yroi 25°, y apyroro 65°.
[TogoOHBI 1 3TH TPEYTOIBHUKU?

17.MoxeT i pa3HOCTh X — Y OBITh paBHA y?

18.U3BectHO, uTo a < 0,b > 0. Bepno mu, uro (b* + 6) -a < 0?

19.13BecTHO, uTO @ > 0, b < 0. Bepno 1n, HTO% > (0?

20.BepHo am, yTto ecmum > 5, Tom — 5 = 0?

21.CymiecTBYIOT JIM TaKue 3HAYEHHUS X, MPU KOTOPBIX KBaJpaTHbIC TPEXUJICHBI
2x% — 7x — 54 u x? — 8x — 24 IPUHUMAIOT PaBHbIE 3HAYCHUSA?

22.CymiecTBYIOT JId TakuWe 3HAYCHHUs] 4, MPH KOTOPHIX BEPHO HEPABEHCTBO
la| < 0?

23.Nmeer nu pemenue ypasaenue (x + 5)° + (3y — 7)%2 = 0?

24.Yupoctute Boipaxkenue | — 4| + |1 — m|.

25.y = —0,4x. Haitnute 3HaueHne PyHKIIUHU, €CIIM apTYMEHT paBeH 4.

26.YT1ipl TpeyroiabHUKa OTHOCATCS Kak 2:3:5. HaliguTe OOMbIIuii yroa Tpeyroib-
HUKAa.

27.3anmummmTe 1elble Ynuciia, MOYJIb KOTOPBIX MEHbIIE 5, HO OobIre 1.

28.Pemmre ypasaenune x% — 0,64 = 0.

29.UeMy paBHO M, ecliid €IMHUIIA cocTaBisieT 25% oT m?

30.Cymma nByx yrioB 150°, a ux paznocts 90°. Haiinure yrisl.

31.K o0eum yacTsiMm HepaBeHCTBA —3b < —2 npubaBbTe 5.

32.Kak Ha3bIBaeTCsi OTPE30K, KOHLIAMU KOTOPOTO CIyXaT HECOCETHUE BEPIIHHbI
MHOT'OyTOJIbHUKA?

33.Kak Ha3bIBaeTCsl TOUKa MHOTOYTOJILHUKA, HE TIPUHAJICkKAIAsi CTOPOHAM?

34.Beranciare (2v7)% — (7v/2)2.

35.Pemmre ypaBHenue x* — 24 = 0.

36.Pemnte ypaBHenue 4x2% + 6x = 9x2 — 15x.

37.dnaronans AC napamnenorpamma ABCD nenut yron A Ha JiBa yriia BEJIMYHU-
Hamu 40°, 30°. Haiinure cymmy yriioB B u D.
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38.B Kakux KOOpAMHATHBIX YETBEPTAX PACIOJIOKEH rpaduK y = —x2?
39.Ha xoopaunaTHO#M mmockocTu aana touka C(0; —3). Kakue koopauHaTH HMe-
€T TOYKa, CHMMETPUYHAs €1 OTHOCUTENBHO OCH abcuucc?

18
40.CKoBKO TOYEK TepeceyeHus y TpauKoB y = —uy= 6x?

11 ypoBennb

[Lnomane npaBUILHOTO TPEYTOJIbHUKA 27~/3 cM?. Haiimute JUIMHY CTOPOHBI.
Pa3jioxkuTe Ha MHOKHTEH X2 — 5x + 4.

Pemite HEpaBEeHCTBO Va2 > —1.
Pemmute HepaBencTro 0 - x < 0.
Pemure HepasencTBo 0 - x > 2.
Pemure HepaBenctso 0 - x < 5.
Pemmre nepaBencto 0 - x = 5.
Kakne wmemple 4ncma  SBIMIOTCA  PEMICHUSMH  CHCTEMBI  HEPABEHCTB
{ x| >x, ,
-3<x<2
9. Kakue menble 4Yucna SBISIOTCS  PEIICHUSIMH  CHUCTEMbl  HEPABEHCTB

{ x| <x, ,
—-2<x<4
10.Pemute ypasuenue (x + 5)% = (x + 2)2.

NGk wWNE

11.BHecuTe MHOKHTEINb O] 3HAK KOPHA Xy 24/ x>y, ecimn y < 0.
12.BricoTa mpsSIMOYTOJIBHOTO TPEYroJbHUKA, OMUPAIONIAsiCsd Ha THUIOTEHY3Y, Je-
JUT ee Ha oTpe3ku 16 cm u 9 cm. HailauTe niiMHy 3TOil BEICOTHI.

13.BepHo i paBeHcTBO V2 —va = V2 — a npu a > 07?
14 Haitngute cymmy BCeX IEbIX X, I KOTOPhIX —6 < x < 2.

15.Ha ckoipko otimyarorcst 40% ot 2,8 u 205 ot 4,6?
x2-36
= 0.

17.Haitaute cyMMy MSTH MOCJIEI0BATEIIbHBIX HATYPAIbHBIX YUCEN, IEPBOE U3 KO-
TOPBIX PaBHO M.

18.06¢ yactu HepaBeHcTBa —4x > —8 pasznenute Ha -4.

19.CxkonbKo raronageid MO>KHO ITPOBECTH M3 OJTHON BEPIIMHBI IIECTHYTOJbHUKA?

20.Pemute HepaBeHcTBo —5|x| > —15.

21.Pemurte HepaBeHcTBO 4 — x > 3x — 8.

22 .Pemmre HepaBenctso —11|x| = 0.

23.lnaronans pomba oOpa3yeT ¢ 0HON U3 ero ctopoH yroa 20°. Haliagute yribl
pomoa.

24.bokoBasi cTOpoHa paBHOOENPEHHOM Tpamenuu 6 cM, a JJIMHA CPEAHEH JIMHHUH
10 cm. Haitgure nepuMerp Tpaneuuu.

25.Y1pocTUTe BhIpaKEHHE (1 — \/g)(l + \/g)

26.Boruncnute / (—20)2.

27.Yupocrtute Bepakenue (2v3 — 4)? — (3 —+/3)2.

16.PemuTe ypaBHEHHE
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28.I'unoteny3a paBHa 13 cm, onuH U3 kateToB 5 cM. HaiinuTe miomaab 3TOro
HPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA.

29.B mpsIMOYTOJIbHUKE CTOPOHBI paBHBI 2 cM M 8 cM. Haiinure AmHYy CTOPOHBI
PaBHOBEJIMKOTO KBaJpaTa.

30.Pemmre ypasaenue 10x2 + 5x = 0.

5x2-15x
31.PemmnTe ypaBHEHNE ————— =
x2-7x+12
o 15(X1+x2)
32.Haiinute 3HaYeHWE BBIPAKEHUS ————, TAE X, X, — KOPHH ypaBHCHUS
X1X2

5x2 —3x —-5=0.

. . 6
33.Haiinute npousBeeHne KOpHEH ypaBHEHUS X — - = 1.

34.Beruuciute /(614)0 + 1.

35.Haiiaure 00acTh onpeiesieHus BRIPAKCHHS

2

V3=x'

36.Kaxue 3HaKM UMEIOT KOpHU ypaBHeHus 3x2 — 7x + 4 = 0?

37.B kakux KOOpAWHATHBIX YETBEPTSIX PACIIONIOKEH TpaduK TUHEHHONW (QYHKIIUU
y=kx+b,ecnru k > 0,b < 07?

38.1U3BecTHO, uTO X + y = 6,Xx% + y? = 24. Haiinure xy.

39.B kakux Toukax mapabona y = x> — 3x + 2 nepecekaeT ock adcuucc?

40.Ha gacax 2 4 30 muH. Kakoii yroi o0pa3yroT CTpeJIKH 9acoB?

IV ypoBenn

1. HailiguTe miomaas Tpaneuuy, 1MaroHajid KOTOPOM B3aUMHO MEPIEeHIUKYJISP-

HbI ¥ paBHBI 5 ¢M U § CM.

Haiigute cymmy kopHeil ypaBaenus x2 — 7|x| + 2 = 0.

Pewnre HepaBeHCTBO VX2 > (%)'3.

Pemmre ypaBuenue |x — 2| + [x% — 4| = 0.

Pemmre ypaBuenue |x| = |x + 1].

Yemy paBHa cymMa KOpHE# JIF0O0ro OMKBaAPATHOTO YPAaBHEHUS?

CKOIIBKO pa3InYHEIX KOPHEH uMeeT ypaBHenue x* — 16 = 0?

Pa3nocThs kBagpaToB Bo3pactoB Crenbl 1 Bapu paBna 200. Onpenenure BO3-

pact Ctensl 1 Bo3pacT Bapu, eciin cyMMma KBaapaToB UX BO3pacToB paBHa 250

9. IIpencrasere 0,2(5) B Bume 0OOBIKHOBEHHOI HECOKpaTUMOM Apoou. B oTBet 3a-
MUIITUTE CYMMY YHCIIUTENISI U 3HAMEHATEIIS MTOJTY4YeHHOU Ipo0Hu.

N ORE W

3v2+5°
11.Haiinure cyMMy IJIMH IMaroHasei rpanei kyda ¢ peOpoM AIMHOM 3 cM.

12.PemuTe HepaBeHcTBO x4 + 2x2 + 1 > 0.

10.M30aBbTECH OT UPPALIMOHATILHOCTH B 3HAMEHATEIE

. 1 1
13.HaiisuTe 3HaueHne BRIpaKEHUS p* + —, ecnu p — — = 4.
p? p

14./lnaroHanb Tpameuuu ACIUT CPEAHION JUHUIO Ha OTpe3ku 4 ¢cM u 9 cM.
Havinure ocHOBaHUsA Tpanemnuu.
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15.B tpaneuuun ABCD c ocnoBanusimu ADu BC yron A pasen 50°, yron C paBeH
100°. Ha#inute yrasl B, D.
16.{naronanu pom6a 12 cm u 8 cm. Haiiaute miomans pomoa.

17.Vupocture Beipaxenne (V7 + 1) — (2 —/7)2.
18.Borunciute 4/ (—7)% — 3.

19.Haitaure npousBe/ienre KopHei ypaBaenust x> — 3x — 5 — /7 = 0.

20.PemuTe HepaBeHCTBO |3 — x| < 5.

21.B tpeyromsauke ABCAB =+/3,BC = 1,AC = 2. Haiigute TpamycHyio Mepy
yria C.

22.Haiigute x2x, + x, x5, ecmu 2x% —3x — 7 = 0.

23.Penmre ypasuenue |x? + 8| = 2.
37

24 Pemmnte ypaBHEHHE X + i =—

25.Pemute ypaBHenue V3xZ — 6x = 0.

26.Y1pocTute BoIpakKeHHE |1 — \/§| + |\/§ + \/gl — |\/§ — 2|.

V2+1

V32"

28.Bo CKOBKO pa3 YBEIMUUTCS O0BEM MPSIMOYTOIHHOTO MapajuieeTuIeaa, eCim
€ro MHUPUHY YBEIWYUTH B 2,5 pa3a, INIMHY YMEHBIINTH B 2 pa3a, a BBICOTY yBe-

JU4uTh B 4 paza?

29.Cpasnute V4100 y11/3200,
30.HaiiuTe pa3sHOCTH CyMMBI U IPOM3BEIEHUs KOpHE x2 + x — 4 = 0.

31.Pemmmte ypaBuenue |2x — 3| = /(—5)2.
32.Haiinure mromanb paBHOOSAPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA CO CTOPOHAMH 5 CM, 5 CM

u 6 cM.

33.Ilnomanp tpaneunu 30 nM?, a BBICOTA paBHa 5 aM. Beruucnure mIMHY cpel-
HEW JIMHUU TPATICLHU.

34.12x n 18y — tounsle kBajapatsl (x,y € N). Uemy paBHO HauMeHbIIee BO3-
MO>KHOE 3HAUYCHHE BBIPAKECHHS X + Y7

35.B kakux Toukax rpaguk x? + 3x — 4 nepecekaer och 0x?

36.Dyukuwus 3anana popmynon y = kx — 4. Ilpu kakom 3HaueHUn K0dPhuIineH-
Ta k rpaduk qaHHOM QYHKIIMY apayuieneH rpaduky GyHkoun y = 5 — 7x7?

37.Uemy paBHO 3Ha4YeHHUE BhIpakeHud x2 + y%, ecmm x +y = 12,xy = 10?

38.3anummre ypaBHEHHE OCH CUMMETPHH JUIs napabonsl y = —2x2 + 5.

39.Haiinure cpeanee apuMeTHUECKOE OCTATKOB, KOTOPBHIE MOTYT MOJYUYHTHCS
P ACJICHUH YiCia Ha 8.

40.Haitaute yroa cekropa, €Ciu U3BECTHO, UTO 2,5 4acTH €ro — 3TO MOJTHBIA KPYT.

27.1130aBbTeCh OT UPPAIMOHATFHOCTH B 3HAMEHATEIE
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V ypoBeHb

1. CKOJBKO CYIIECTBYET PA3IUYHBIX TPEYTrOJIBHUKOB C IIEJIBIMA CTOPOHAMH H C
nepumeTpom 137
2. Haiigure oTHOmIeHHe uncen m un, eciuu 20% uaucia m pasusl 40% ducna n.

3. Ecnu k nBy3Ha4yHOMY YMCITy IPUIKCATH CIpaBa U CJeBa Mo 1, TO OHO yBEJH-
gutcs B 21 pa3. HaliguTe nepBoHayanbHOE YUCIIO.
. 1 1 1 1
4. Haiinurte 3Ha4yeHHUE CYyMMbl — + — + — + -+ + .
12 23 34 99-100

5. Pemmre cucremy HEpaBEHCTB {lxl =3

' X # 4
6. Pemmre ypaBHeHue |x| = 2 — 1.
7. Pemmre ypasuenue Vx + 2 - (x2 + 5x) = 0.
8. Ympocture BEIpaxenue v 7 — 44/3.
9. BepmmHbl TpeyrojbHUKa, 3aJaHHOTO B KOOPJAMHATHOW IUIOCKOCTH, HMEIOT

cienyromue koopaunatel: A(—2;0); B(6;0); C(0;5). Haiigure miomanp gaH-
HOTO TPEYTOJbHUKA.

10.Cromnpkumu criocobamu 10 ¢hyTOOTBHBIX KOMaHI MOTYT Pa3bIirpaTh MEXKIY CO-
0011 30J10TYy10, cepeOpsiIHYIO0 U OPOH30BYIO MEJATH?

11.B maccaxupckoM noezge 9 BaroHoB. CKONBKHMH CIIOCOOaMHU MOXHO pacca-
IUTh B TIOE3]1€ 4 YEIOBEK, PU YCIOBUHU, YTO BCE OHM JIOJIKHBI €XaTh B pa3iny-
HBIX BaroHax?

12.CKoJIbKO CYIIECTBYET YETHIPEX3HAYHBIX YHCEII, B 3AMTUCH KOTOPHIX BCTPEUAIOT-
Csl TOJIBKO YeTHBIE IUPPHI?

13.Monety OpocaroT Tprkbl. CKOTBKO Pa3IuYHBIX MOCIEI0BATEIHLHOCTEH OPJIOB
U PEIIEK MOXET MPU 3TOM MOJIYUUTHCA?

14.CxonbKO CJIOB MOXKHO MOJIY4YHTb, ITepecTaBisisi OyKBbI B ciioBe «['OPA»?

15.CKoNbKO CYIIECTBYET LIEJIBIX MOJOXKHUTENbHBIX Yhces, MeHbInX 100, koTophie
JIenATCs Ha 2, HO He JeasTcs Ha 37

16.B xmacce 17 mmoBioB, 6 6opiioB u 13 ¢yrdomucToB. Kaxkapiii cnopTcMeH 3a-
HUMAaeTCs POBHO JBYMS U3 3TUX BHJOB cropta. CKOJIBKO B KJIacce CIopTCMe-
HOB?

17.6 MONAPHUKOB COCTAaBUJIM pacnucaHue AeXKYypcTBa Ha HOYb. CKOJBKUMH CIO-
co0aMM UX MOKHO PACTOJIOKUTh B CIIHUCKE?

18.0T1 kax 101 BEpIIMHBI IEPEBIHHOTO Ky0a OTIMUIMIM 110 OJMHAKOBOMY KYCOUKY
TaK, 4TO MECTO cmuiaa umeer (opmy TpeyroibHuKa. CKOJBKO BEpIIUH H
CKOJIBKO pedep y MOoJyyuBLIerocs Tena?

19.Cxkonbko KapaHpaaliei HaJlo B3STh B TEMHOTE U3 KOPOOKH C 7 KpPacHBIMHU H 5
CUHUMH KapaHJamamMu, 4To0bI ObIJIO B3SITO HE MEHBIIE 2 KPACHBIX U HE MEHb-
e 3 CHHMX KapaHaaei?

20.CKoJIbKO KapaHJalled MOXXHO B35ITh B TEMHOTE M3 KOpOOKH, B koTopoi 10
KpPacHbIX, 8§ CHHMX, 8 3eJIeHbIX W 4 JKENThIX KapaHjaiia, 4To0bl B KOpOOKe
OCTaJIOCh He 00JIbIle 6 CHHUX KapaHaamen?

21.CKOJIbKUMH CIOCOOaMU MOKHO BBIOpaTh TJIACHYIO W COTJIACHYIO OYKBBI U3
cnoa KOHBEPT?
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22.B komHate cTosAT 40 KOMIBIOTEPOB, BCE OHU COeNMHEHBI mpoBogamu. OT 3
KOMIIBIOTEPOB OTXOAUT 10 20 1poBO0B, 0T 7 — 110 30, a oT ocTanbHbIX 30 — MO
25 nipoBo10B. CKOJIBKO MPOBOJIOB MPOTSIHYTO B KOMHATE?

23.Kenmuua cobupana B caay s0goku. UToObl BBIWTU M3 caja, €Ml MPHUILIOCH
NPOUTH uepe3 4 ABEpH, KaKIYI0 U3 KOTOPHIX OXPAaHSJ CBUPEIbINA CTPaKHUK,
otOupas nojoBuHy s070K. [Jomoii ona mpunecia 10 s610k. Ckonbko si07I0K
JOCTAJIOCh CTPa’KHUKaM?

24 Haiinute HambOoJbIee HATypaJlbHOE YWCIIO, JIFOOBIE JBE MOCIEAOBATEIbHBIE
1Pl KOTOPOTO 00Pa3yIOT TOYHBIN KBaaparT.

25.13 Bcex Tpex3HAYHBIX YHCEN, CyMMa (P KOTOPOTO paBHA 8§, BEIOpAIN caMoe
MaJIeHbKOEe U camoe Oosbiroe. YeMy paBHa ux cymma?

26.Yto sBnsercs rpadpukoM pyHkimu y = Vx — 3 ++vV3 —x + Vx2?

27.Ha CcKOJBKO MPOIIEHTOB IMEPBOHAYAIBHOW JIMHBI HAI0 YBEIUYHTH CTOPOHY
KBaJipaTa, 4To0bI €ro NepuMeTp yBeauuuics Ha 69%?

28.CKONBKUMHU CITIOCOOaMH MOTYT Pa3MeCTUThCS S MOKymaTeneil B ouepein B Kac-
cy?

29.CyMMa Tpex HaTypaJIbHbIX YMCEJl paBHA UX Mpou3Be/eHnt0. Uucna pa3nuyunele
Y OHO3HauHble. Haiinure ux.

30.Haitnure x, y, Takue, 9410 o223

y 15 y 4

31.Haiinute HanMeHbIIIEE MEeJI0e TPEX3HAYHOE YK CIIO, B KOTOPOM Iu(pa 1ecATKOB
paBHa 4, a cymMma uu(p eaquHun U coteH pasHa 10.

32.Ha ckoJpKO MPOIEHTOB YBEIMYHTCS TIOMAIL KPyTra, €ClIu €ro PanycC YBEIH-
yuth Ha 10%?

33.Ha xapToukax HamucaHbl ABy3HaYHbIC Ynciia. CKOJIBKO KapTOUeK HY)KHO B3STh
HE IS, 4TOOBI IO KpaliHel Mepe OJHO U3 YUCEN JACIUIIOCh Ha 27

34.Yucno ymensimmin Ha 10%, motom eme Ha 10%. Ha cxonbko % yMeHbIIUIN
4yuCIio 3a 2 pasza’?

35.Ymupocrute Beipakenue 3|—x| + 2 — |x|.

36.Pemmre ypaBuenue |x| + x = 0.

37.Cymma Tpex mociieJoOBaTeIbHBIX YETHBIX ynced paBHa 24. Uemy paBHO 0071b-
1iee ynuciao?

38.Kakue uncia MOKHO BO3BECTH B KyO, €CIIH BBIIIOJIHAETCS PABEHCTBO (**)3 =x
*x 47

39.Haitnure cymMMy YETHBIX TPEX3HAUHBIX YUCEN, KOTOPHIE MOKHO 3aIliCcaTh, MC-
noJib3yst uudpsl 2; 3; 5.

40.CxopocTh TedeHUsi peku paBHa 2 kM/4. Ha ckosbko ObicTpee OyIeT IJIbITh
TEIJIOXO/T BHU3 T10 pEeKe, YeM BBEpX?
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9 kJ1acc
| ypoBenn

Haiinure nmpousBenenue KopHeil ypapenus 2x2 — 5x — 14 = 0.

Haiinure cymMmy KopHeii ypaBHeHus 3x2 — 6x — 7 = 0.

VYkaxxkute Hauboblee 1enoe k, yaoBieTBopsitoiiee HepaBeHCTBY k < 0.

VYxkaxxute HauOoJbIIee 1ejoe Kk, yI0BIETBOPSIOIEe HEPABEHCTBY k < —TT.

VYKaxkute HauMeHbIlee M HauOOJbIIee IENble YUCa, MPUHAJJIeKAIINE MPO-

MEXYTKY (\/7, \/§)

6. CkonmpKO KacaTeldbHBIX MOXKHO TMPOBECTH K OKPYXHOCTH dYepe3 TOUKY BHE
OKPYXHOCTH?

7. CKOJNBKO KacaTelbHBIX MOXHO MPOBECTH K OKPYKHOCTH 4Y€pe3 TOUKY, JexXa-
LIYI0 HA OKPYKHOCTH?

8. BepHOo nm, 4TO y 3aMKHYTOW JIOMAaHOW KOJIMYECTBO 3BEHHCB HA CIUHUILY
MEHBIIIE, YEM BEPILIVH?

9. BepHo 1, 4TO IpsiMast, KOTOpast UMEET XOTs Obl OJJHY OOIIYIO0 TOUKY C OKPYIK-
HOCTBIO, Ha3bIBACTCS KACATEIILHOM K OKPYKHOCTHU?

10.BepHo 511, 4TO OKOJIO JIFOOOTO MHOTOYTOJIbHUKA MOKHO OIUCATh OKPYKHOCTb
Y IIPUTOM TOJIBKO OJIHY?

11.BepHO aM: CEKTOP — 3TO YaCTh Kpyra, OrpaHU4YEHHasl XOPI0H U Tyroi?

12.BepHo 1M, YTO MHOKECTBA 3HAYEHUH 11 QyHKIMHA y = x2 n y = +/x coBma-
aroT?

13.Bepno mu: Gyskius y = kx + b Hyneit He umeet?

SAREIE o

14.BepHo mu: rpaduk GyHKIMM y = /X pacronoxeH B | KoOpMHATHOI deTBep-
T™h?

15.BepHo nu: 3HaueHus GyHKIUU, I KOTOPBIX apryMEHT PaBEeH HYIIIO, Ha3bIBa-
I0TCSI HYJISIMU (PyHKIAH?

16. Bepno mu: ¢yHkims y = kx sBiseTcs BO3pacTaroieil Ha o0jacTu onpeaene-
HUs?

17.BepHo 11, yTO 001aCTh ONpEeICHNs] YeTHON (HYHKIIMM CUMMETPUYHA OTHOCH-
TEJIbHO HYJIS?

18.BepHo 1, 94TO BCSIKMI MHOTOYTOJIBHUK UMEET JIBE U OoJiee JuaroHanei?

19.BepHo 11, 94TO AMArOHAIH MapauieiorpaMMa paBHbI?

20.BepHo 111: poMO — 3TO YETHIPEXYTOJIBHUK, Y KOTOPOTO BCE CTOPOHBI PABHBI?

21.MoryT 11 OUCCEKTPUCHI ABYX YIJIOB TPEYTOJIbHUKA OBITH B3AUMHO MEPIICHIU-
KyJSIpHBIMU?

22.MoryT i IB€ BBICOTBI TPEYTOJIBHUKA OBITH B3aUMHO TICPIICHINKYIIPHBIME?

23.BepHo 11, 4TO yroJj, Onuparomuics Ha JuamMmeTp, NpsMoit?

24.BepHO 11, 9YTO BIIMCAHHBIC YTJIBI, ONMMPAIOIINECS HA OJHY U Ty K€ IyTy, paB-
HBI?

25.BepHo 111, 4TO OKOJIO JIFOOOTO TPEYroJibHUKa BCErJa MOXKHO OMKMCATh OKPYIK-
HOCTb?
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26.BepHO nu: LIEHTp OKPYKHOCTH, BIUCAHHOW B MPSIMOYTOJBHHK, 3TO TOYKA Ie-
peceyeHus AuaroHanein?

27.BepHO J1: TOJIBKO OKOJIO paBHOOEAPEHHON Tpanelu MOXKHO OIHCATh OKPYK-
HOCTB?

28.BepHO 11: eciay TPEYroJIbHUK TYNOYTOJIbHBIN, TO IIEHTP OMUCAHHON OKPY>KHO-
CTH JISKUT BHE TPEYTOJIbHUKA?

29.BepHo 1u: cpenHsis JIMHUS Tpaleluy paBHa MOJTyPa3HOCTH OCHOBAHH?

30.BepHo yu: HepaBeHCTBO |—X| < 5 He uMeeT penieHuit?

31.U3BectHO, uTO p > k. MOXeT 11 3HaUCHUE BhIpAXEHHsI P — k OBITh paBHBIM
(—4)7?

32.BepHo nu: MenuaHa AETUT TPEYTOJbHUK Ha JIBA PABHOBEIMKUX TPEYTOJIbHHUKA?

33.Ipunaanexut u npoMexyTky (—5; 2] uancio -5?

2x+3<8,,
34.5IBnsercs AU YUCIO -7 peuieHHeM CUCTEMbI HEPABEHCTB Ay —2 <4
35.1meer 1 ypaBHeHue —3x2 = —1m kopHH?
36.Haiiaute apudmeTrnuecknii KBaapaTHBIA KOPEeHb U3 yncia 81

37.5BnsieTcs MU pElICHUEM CUCTEMBbl YpaBHEHUMU {C;+ I; b= _171
4)?

38.KaxxmoMy HaTypaJlbHOMY YHCITy TTOCTABUJIN B COOTBETCTBHUE MPOTHUBOITOIOK-
HOE eMy 4Mciio. byner au 3To cooTBeTCTBUE (DYHKIUEH?

39.BepHo nu: mro6as GyHKINS HAa BCE 00J1acTH ONpeIesIeHUsT MMeeT HanOoJIbIee

3HaueHue?
40.TIpuHAIIEKAT M OKPYXKHOCTH X2 + Y2 = 64 Touka B(—4/2; 4+/2)?

napa uucen (13;

Il ypoBensb

CkoJbKo pedep y MATHYTOJIbHOW TPU3MBI?

Pemre ypaBHenue vx — 7 +v/3x + 6 = —3.

Pemmre HepaBeHCTBO |X| > X.

I[lepecekaeT mu rpadpuk GyHKuu y = —2x% — x — 1 ock opauHaT?

CKOJIbKO CYILIECTBYET CIIOCOOOB B3aMMHOI'O PACIIOJIOKEHUS MPSIMON U OKPY K-

HOCTH?

Haitnute paccrosiaue mexay Toukamu A(—5,3); B(—5,01).

7. BepHO n1: B MpaBWUJIBHOM IIECTUYTOJBHUKE JUIMHA CTOPOHBI M PAJUyC OMHU-
CaHHOW OKPY>KHOCTH PaBHBI?

8. CymiecTByeT JIn TaKO MHOTOYTOJIBHHUK, Y KOTOPOTO CyMMa TPaayCHBIX Mep
yrii0B paBHa 1080°7

9. BepHo nM: B NpSAMOYroJIbHOM TPEYTOJbHUKE MPOM3BEICHHE KATETOB PABHO
MIPOU3BEICHUIO TUIIOTEHY3bI HA BBICOTY K HEU?

10.Bepuo nu: Ha rpaduke GyHKIMH HET ABYX PA3JIMYHBIX TOYEK C OJTHOM W TOM

xe abcuuccon?

abrwd P

o

x—2>0,,
2x+1<0°
12.Tlepecekaer mu rpaduk pyrkumu y = —2x> — x — 1 ock abcuucc?

11.5IBnsieTcst I YUCHO TT PEIIEHUEM COBOKYITHOCTH HEPABEHCTB [
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13.BHecuTe MHOKUTENb IO/ 3HAK KBaapaTHOro kKopHs pVk(p < 0).

14. M0>XHO 711 B YETBHIPEXYTOJbHUK C TIOCIIEIOBATEIbHBIMU CTOPOHAMHU 6 €M, 8 CM,
12 cm u 10 cM Bucath OKPYKHOCTh?

15.0npenenure 3Hak b, ecnu |a| < |b| ua > b.

16.Kakoe HanMeHbIIee KOJIMYECTBO IPaHell MOXKET UMETh Mpu3Ma?

17.Kakoe HamMEHBIIIee YUCII0 pedep MOKET UMETh Mpru3Ma?

18.Brbipasure y yepes x u3 ypaBHeHus: 15x — 4y = 21.

19.B TtpeyronpHuKe ABa yria Menbiie 90°. Kakoii 3170 TpeyroiabHuK?

20.CKONbKO CpeHUX JIMHUN Y TPEyTOIbHUKA?

21.Ecnu u3BeCTHO, UTO y mapajuiesiorpaMma OJWH Yroj MpsIMOW, TO YTO 3TO 3a
¢durypa?

22.0auH 13 yraoB nmapamienorpamMma 55°. Haiiaure octaabHbIE YTITbL.

23.Uemy paBeH K03 HUIIMEHT TTOJ00HBIX TPEYTOJIbHUKOB?

24.B npsAMOyrojibHOM paBHOOEAPEHHOM TPEYrOJIbHUKE TMIIOTEHY3a paBHa 4 cM.
Haiigure miiomanb TpeyrojabHHUKA.

25.Kakyro 9acTh MJIOMAAN JaHHOTO TPEYTOJIbHHUKA COCTaBISIET TPEYTOJIbHUK, OT-

CEKaeMbIi CpEAHEN TUHUEN?

2_
26.Pemure ypaBHeHHE sz = 4.

27.Jlan TpeyroinbHHK co ctopoHamu 16 cm, 10 cm u 12 cm. Haligure amuny
HaVMEHBIIEH CPEIHEN JIMHNH.

28.CKOIBKO OKPYKHOCTEH MOXKHO BITUCATh B YTOI?
2

29.Pemure ypaBHeHHE x? —3x=0.

30.I'padux yakmum y = kx — 3 mpoxoauT depe3 TOUKy B(— %; 9). Haiimure
3HaueHue k.

31.B npsamoyronsHOM Tpeyronsauke ABCZA = 60°, runorenysa AB paBHa 44/3
cM. Halinure nuny BC.

32.CocTaBbTe KBaipaTHOE YpaBHEHHE, KOPHU KOTOPOTO 5 U -2.

33.CKOIbKO AMAaroHaNe y MpaBUIHLHOTO MSTHYTOJbHUKA?

34.f(x) = x — 5. Haiigure 3nauenue Beipakerus f(2) — f(—1).

35.Vkaxurte 001acThb onpeaeacHus GyHkipn y = V16 — x2 + 7.

36. g dyHkmn y = 4x + 3 yKaxuTe TOUKY, OpJUHATa KOTOPOU B 2 pa3a 00Jb-
11e aOCIUCCHI.

37.Haiigure nymu Gpynkuun y = 9x? — 1.

38.Pemmre ypaBHeHue x + vVx = —4.

39.3anummTe BCce TPEX3HAYHBIE YHCIIAa, KOTOPHIE MOKHO Pa3JI0KHUTh Ha 2 MPOCTHIX

MHOKUTENIS, OAUH U3 KOTOpbIX paBeH 107.
40.BeIpazute CKOpOCTh 6 KM/MUH B M/C.
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11 ypoBennb

1. Haiinute cymmy opaumHatel ©  aOCIMCChl  BEpUIMHBI  1apalOoIIbI
y =—x%+2x — 5.

Haiinute KOCHHYC MEHBILIETO yIia TPEYrOJIbHUKA CO CTOpoHamu 6, 7, 12.
Pemmte HepaBenctso x(x2 + 1) > 0.

x2+1
Pemmre HepaencTBo— < 0.

x—4
Pemnre HepaBeHCTBO (ﬁ)2 > 0.

x—4
Pemmute HepaBeHCTBO(E)Z > 0.

Pemmte Hepasenctso(x — 1)(x — 2)% > 0.

Pemmte Hepasenctso(x — 1)(x — 2)% = 0.

. Pemmre nepaBenctBo(x + 2)(x + 3)? < 0.

10 Pemre nepasenctso(x + 2)(x — 3)% < 0.

11.3anummTe ypaBHEHUE OKPY>KHOCTHU C 1IeHTpoM B Touke O(—2; 3) u pagmycom
4,

12.HaiinuTe npou3BeaeHue KOpHEH ypaBHeHus |2x — 3| = 4.

13.Haiiaute nuaronans KBajpara, €ciy IIomaab KBaapara 8 cM?,

14. Tnaronanu pomoOa 24 cm u 18 cm. Haitnure nepumerp pomoa.

15.HatinuTe 3HaueHne BeIpakeHus sin 45° + cos 60° — tg30° + ctg60°.

16.CtopoHa paBHOCTOPOHHEIO TpEeyrosibHUKa paBHa 2 cM. Haliaure miomanb

TPEYroJIbHHKA.

17.I1n01mamps paBHOCTOPOHHETO TpeyroibHUKa paBHa 4v/3cm?. Haiinure mmmHy
CTOpPOHBI TPEYTOJIbHHKA.

18.CtopoHa paBHOCTOPOHHETO TPEYroJibHUKA paBHa 8 cM. Haliaute ninuHy BBICO-
ThI TPEYTOJIHHUKA.

19.Haiinute cpennee reomerpudeckoe uncen 144 u 64.

20.MacTtep nmemaet BCro paboTy 3a 6 4acoB, a €ro YYEHHK ATy JKe paboTy MOXKET
caenath 3a 8 4acoB. 3a Kakoe BpeMsi OHU CHAENAIOT 3Ty paboTy, paboTras BMme-
cre?

21.YkaxuTe KOOPAMHATHI BEPIIMHEI apabonsl y = —4(x — 2)? + 5.

22.Yemy paBHO k B ypaBHeHuu x> + kx — 3 = 0, eci OMH €ro KOpeHb PaBeH
-1?

23.B paBHOCTOpOHHEM TpPEYTOJbHUKE TPOBEAHM 2 MeAuaHbl. Brraucnure
HAaUMEHBIIUH yToJI MEKy MEIHaHAMH.

24.Ha xakoMm paccTOosiHUM OT Hadaja KoopJAuHAT HaxoauTcs Touka M (6; —8)?

25.Y mpusmebl n rpadeit. CKkoibko y Hee pedep?

26.Berauciute 0!

©WooN o gk~ Wb

27 .Haiinure 3HaueHne QyHKINN Yy = an/I x = —3.

|2—x]

28.[1ns1 pyHKIIMU Yy = 2X — 4 yKaXXUTE TOYKY, OpJIMHATA KOTOPOIl HAa 3 €TUHUIIBI
MEHbIIIe A0CIMCCHI.

29.Hajiure HauMeHblIee 3HadeHre QyHKIMU y = 5 + (x — 2)2.
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30.®yukmus 3anana Gopmynont y = kx + 2. [Ipu xakoMm 3HaueHnu K03 PuiireH-
Ta k rpaduk QyHkumnu napamieneH rpadpuky QyHKIHH Y = x—;g?

31.1Ipu kakom 3HaueHuu b rpaduk ypaBHeHus y = 4x + b — 1 npoxonur yepe3
Touky A(—4; 0)?

32.CKOIBKUMH CITIOCO0aMHU MOXHO pa30ouUTh Ha mapbl 12 yenoBek?

33.IlpousBeieHre Tpex IMOCIEAOBATENbHBIX HaTypaldbHBIX uuced paBHO 504.
Hainure >ti uncia.

34.Kakue HaTypaibHbIC YKClIa yA0BIETBOPsOT HepaBeHeTBY 0,009 < k < 3,017

35.Kakue HatypanbHbIe YHCIa YIOBIETBOPSIIOT HEpaBEeHCTBY 8 < x < 12,727

1 3 .
36.Cpennee apudmernueckoe ABYX Yucen 3 Py OnHo U3 yncen 2 p Hatigute BTO-

pOe YHCIIo.
37.BoccTaHoBHTE MPOMYIIEHHBIE HUDPBI ** % — *= 1.
38.Hanbr Touku A(—2; —3) uB(4;5). Halinure KOOp/IMHATHI CEPEIMHBI OTPE3Ka
AB.
39.11pu kakom 3HayeHuu aprymenTa GyHkuus y = 3x + 1 paBHa -207?
40.HatiguTe miomans Tpeyroiasuuka ABC, ecmu A(—5; —2); B(1;3); C(1; —2).

IV ypoBenn

1. CkoJIbKO MOKHO 3aIMCaTh JIBy3HAUHBIX YHCEIl, Y KOTOPBIX MepBas mudpa 4eT-
Has, a BTOpas — HeueTHas?

2. BepHo nu: meanaHa TpEyroJibHMKa MEHbBIIE MOJYCYyMMBI ABYX COCEIHHUX €ro
CTOpOH?

3. Haitnure nnuny orpeska MK, KOHIIBI KOTOPOTO CUMMETPUYHBI OTHOCUTEIHHO
HavaJjia OTCYeTa Ha KOOPAMHATHOM mpsimoit, eciiu M (—0,6).

5
4. Tlpu kakom HauOOJNbILIEM LEJIOM 3HAYEHUHU N YUCIIO Trs ABJCTCSA ueneiM? B
n

OTBETE yKaXKHTE N* + N.

Haitnute cymmy kopHeit ypaBuenus |x + 3| = |2x — 1].

6. UeMy paBHa cymMMa BHEIIHUX YTJIOB TPEYTOJbHHUKA, B3SATHIX MO OAHOMY MpH
Ka)XJ10W BEPILIHUHE?

7. CKONBbKO JuaroHajedl MOXHO MPOBECTH M3 OJHOM BEPIIMHBI BBITYKIOro N-
YTOJIbHUKA?

8. B TpeyronmpHuKe IIUHBI IBYX CTOPOH 6 cM M 16 cM. BricoTa, mpoBeneHHas K
OoJblIe U3 JaHHBIX CTOPOH, paBHa 3 cM. Haiinure BBICOTY, MPOBEACHHYIO K
MEHBIIIEN U3 JaHHBIX CTOPOH.

9. Haiiaure 3HaueHUs X, IPU KOTOPBIX PYHKLIUA Y = —3Xx + 2 HEMOJIOKUTEIbHA.

x2+2x

x2-4"

11.BbicoTa NpsSAMOYTOJILHOTO TPEYTOJbHUKA, OIMYIICHHAs Ha TUIIOTEHY3Y, IEIUT
ee Ha oTpe3ku. PaBHbie 4 cM u 9 cm. Halinute 1iinHy 3TOM BBICOTHI.

12.Tlox xakuMm yriioMm IpsiMasi y = X — 2 miepecekaeT och abcmucc?

13.Kakoe HanMeHbIIIee YUCIO0 pedep MOKET UMETh MHOTOTPAHHUK?

14.Borunciure 6! — 22

o

10.Ykaxure Hynu QyHKIUU Yy =
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15.B morpebe 8 0aHOK KIIyOHUYHOTO BapeHbsl, 7 MAJIMHOBOTO M 5 BHIITHEBOTO.
CKkoJIbKO OaHOK MOXHO B TEMHOTE BBIHECTH M3 MOrpeda ¢ yBEpEeHHOCTHIO, YTO
TaM OCTaHETCs emle XoTs Obl 4 OaHKU OJTHOTO COpTa BapeHbs U 3 OaHKU JIpYyro-
ro?

16.B smuke nexat 10 3enensix U 10 opaHkeBbIX HOCKOB. [lojoBHMHAa HOCKOB
KaXJO0ro IBeTa rpsizHble. MuTs coOupaercss B 1Koy B TeMHoTe. Kakoe
HAaUMEHbBIIIEE YHUCJIO HOCKOB €My HEOOXOIUMO J0CTaTh, YTOOBI Cpelyd HUX
HaBEPHsIKa OKa3aJIKMCh 2 YUCTHIX HOCKA OJTHOTO IIBETa?

17.Cxonbko Bcero mpababyIiex u mpajeayiiek ObUIo y BCeX Balmx mpadadyiiek
U TIpajieIyleK?

18.KBampar pa3pe3anu Ha 2 OJAMHAKOBBIX MPSIMOYTOJbHHUKA C MIEPUMETPAMHU PaB-
HbIMU 15. Halinure nepumerp kBaapara.

19.Bce HaTypanpHBIC YHClIa packpacwiv B 3 nBeTa. Yncao 1 cTano kpacHbIM, 2 —
CHUHMM, 3 — 3€JICHbIM, 4 — KpacHbIM, 5 — CUHUM, 6 — 3eJeHbIM U T.1. Kakoro
[[BETa MOKET ObITh CYMMa KPaCHOT'O U CHUHETO Yucen?

20./1Ba BenocuneanCcTa OJHOBPEMEHHO BhIEXaIM HABCTpeUy APYT APYTY MO OJHOM
U TOM K€ Jjopore, coequHsonei 1sa cena. OgHOMY Ha Bech IyTh Tpedyercs |
4ac, a Ipyromy — nojaropa yaca. Uepes CKOJIbKO MUHYT OHU BCTPETSTCS?

21.CKONBbKO CYIIECTBYET TPEYTOJbHUKOB, Y KOTOPOTO OJIHA U3 CTOPOH paBHa 1, a
nBa yriia paBHbl 50° u 60°?

22.Yemy paBeH Ky0 mepumeTpa KBajpara miomaapio 47

23.Haiinure obmacte onpeneneHuss GyHKIUA Y = %ll — V5 —x.

24.HaiinuTe HaMMeHblIee 3HaYeHne pyHkuuu y = |x| + 5.

25.Haiiaute nanbonsinee 3nadenne Gpyakuun y = (3 — x)(3 + x).

26.Pemmre ypaBuenune |y — 5| + [4 — x| = 0.

27.B xakoii Touke nepecekarorcs rpadpuku GyHKImil y = 2x2 uy = —4x2?

28.BoccranoBute npumep * 34 -x= 4 *x 6.

29.B TpeyroyibHEKE OJUH U3 YTJIOB B 2 pa3a 0o0Jbllle BTOPOTO, a TPETHl yroa B 3
paza Oouibiiie iepBoro. Haitaure yribl TpeyroiabHUKA.

30.B paBHOOEApEHHOM TpPEYrOJbHUKE OJWH yroia Ha 33°MeHbIle ApYyroro.
Haiinure yrisl 3TOro TpeyrojbHHKA.

31.Cpennee apudpmerndeckoe Tpex uucen paBHo 34,3. OgHO W3 HHX B 2 pasa
MEHbIIIE BTOPOro U B 2 pa3za Oonblie TpeTsero. Haliqure 3T uncna.

32.CymmMma aByx uucen paBHa 31,5, a mpousBeleHHE CyMMBI 3THUX YHCEN Ha UX
pa3HOCTh €cTh unciio 126. Kakue 310 uncna?

33.CocTaBbTe ypaBHEHHUE U PEIIUTE €ro: €ClId K YUCITy -5 MPUOaBUTh YMEHbIIICH-
HOE Ha 25 HEM3BECTHOE YHCIIO, TO TIOTy4UuTCs -4.

34.TlepumeTtp paBHOOECAPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA paBeH 24 CM, OJIHA U3 €T0 CTOPOH

paBHa 6 cMm. Haiigute CTOpOHBI TpeYroabHUKA.

4a+12

35.11pu kakoM 3HaYEHUU a IpoOb HE UMEET CMBbICIIA?
2,32—(5a-1,18)

36.1Ipu kakom 3HaYEHUU N IPOObH HE UMEET CMbICIIa?

n|+4
37.Berancnute (—2 %)_2.
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38.Haiiaute HanbombIee 1enoe peneHrne HepaBeHcTsa 6 < —3x < 9.
39.3anummuTe B BUJI€ IBOMHOTO HEPABEHCTBA X OOJIBIIE @ U X MEHbIIE b.
40.1Tpu xakoM 3HAYEHUHU M PaBHbI 3HAUEHUs BbIpaxeHuit 2m — 13 um + 37

V ypoBeHb

Pemnre ypaBuenuwe 3 +7 + 11 + .-+ x = 136.

22

2. 3Hasd, 9TO % = 9, HallAUTE 3HAYCHUE BBIPAKEHUS =

3. UeMy paBHa rpaaycHas mMepa yria BBIITYKIOIO BOCBMUYTOJIBHHKA, €CITU BCE
€ro yIribl paBHbI MEXy cO001?

4. 100 xHUT pacnpenenuiu MeXAy HECKOJbKUMHU MIKOoJIbHUKaMH. [Ipu kKakom
MaKCUMaJbHOM YHCJIE IIKOJBHUKOB 3TO MOXHO cIelaTh TaKUM 00pa3oM, 4TO
BCE OHHM IMOJIy4aT pa3HOE KOJIUYECTBO KHUT?

5. Croponsl TpeyroasHauka 13, 14, 15. HaliquTe momaab 3TOro TpeyrojbHHUKA.
01!

99!1-52°

7. CKOJIbKO YeTHBIX JIBy3HAUHBIX YHCEJI MOXKHO cocTaBUTh u3 mudp 0, 2, 3, 4, 6,
7?

8. 7 y4eHHKOB CHAIOT 3a4eT Mo MareMaTthke. CKOJBKHUMHU CIIOCO0aMU WX MOYKHO
PACIIOJIOKHTH B CITUCKE?

9. Brmuuciute 4! + 572,

10.CkonpKO IBY3HAYHBIX YMCEN JEIUTCA HA 2 Win Ha 37

11.B marasuHe nmpojaaroT Yamky 5 BUJIOB U Omroana 3 BujgoB. CKOJBKUMHU CIIOCO-
06amu MOKHO BbIOpaTh cebe vamky u Osroie?

12,V Hactu ecth 4 pasHouBeTHBIX (UIIKKA. CKOJIBKUMH CIIOCOOAMU OHA MOXKET
BBUIOKHUTH UX B psia?

13.13 ropona A B ropoa b Benetr 4 noporu. U3 b B B — 3 noporu, auz BB I —
TOJIbKO 2 goporu. CKOJBKMUMU crIoco0amMu MOKHO U3 A nobpatscs 0 ['?

14.CxoNbKO CYIIECTBYET IIEJIbIX TOJIOKHUTENbHBIX Yrces, MeHbIHX 100, KoTophie
HE JISJIITCSI HU Ha 2, HA Ha 37

15.B s3bIKe apKTUYECKUX CHETOBUKOB 4 OYKBBI, CJIOBO — Jt00asi MOCieI0BaTeNb-
HOCTb U3 3TUX OYKB (AyiMHa 4, Bce OYKBbI JOJKHBI ObITh pa3HbIMH). CKOJIBKO Yy
HHX CJIOB?

16.B mkady ects 2 nursmnsl, 3 mama u 5 mapdoB. CKOTBKUMH cIOCO0aMU MOXK-
HO OJIeThCs?

17.B temHol kiamoBoit B 6ecniopsiake jexaTr 00oTuHkU: 10 map yepnsix u 10 map
KOpUYHEBBIX. CKOJIBKO OOTMHOK HAJ/IO B35ITh, YTOOBI CPEIM HUX OKA3aJIach XOTS
Obl oxHa Tapa (JIeBbId U mMpaBblii 00THHKK)? B TeMHOTE HENb3sl OTIMYUTH HE
TOJIBKO IIBET OOTUHKA, HO W JIEBBIN OT MPaBOTO.

6. Breruuciaure

. . . 7
18.HaiiguTe cotyio nudpy nocine 3amsiToi B JSCATUIHOMN 3aMUCH YK CIIa p

19.CxkonbKO ceMH3HAaYHBIX YHCEN HE cojiepxaT Hudpy 27?
20.Haiiqute HauMeHbllee HaTypaibHOE unciio, kpatHoe 100, cymma mudp KOTO-
poro pasHa 100.
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21.B xomunke mexat 20 py6bneBbix MoHeT M 20 nByxpyOsieBsix MoHeT. Kakoe
HaMEHbIIIEE YMCIO MOHET HYKHO B35Th W3 KOIMJIKH, YTOOBI CPEIu HUX
HaBEPHSIKA OKA3aJIMCh JIBE pa3HbIC MOHETHI?

22.CKOJIBKO TIap IEJIbIX peIleHUi nMeeT ypaBHenue |x| + |y| = 27

gl 7!
23.Beruuciaure p + o

24.]1ns1 ipoBeieHrs Bedepa HaI0 BBIOpATh BeAymIero u Beaymyo. CKOIBKO Cy-
LIECTBYET CIIOCOOOB, €CIIH B XYy/I0KECTBEHHOM KpyxKe 10 aeBouek u 12 manp-
YUKOB?

25.B kaxnoi u3 nByx KomaHj 1o 4 TeHHHcHCTa. BeTpeuarouecs napsl onpese-
nsieT xepedbeBka. CKOJBKO CYIIECTBYET BApUAaHTOB BbIOOpa nap?

26.B copeBHOBaHMSAX IO OJUMIMHCKOW cHUcTeMe (IIPOUrpaBIIMM BBHIOBIBACT)
yuactByeT 47 6okcepoB. CkoiIbKO 00€B HaJl0 MPOBECTU, YTOOBI ONPEICIUTD
nobeaurens?

27.Pebpo BTOpOTO Ky0a B 2 pasa 6ombiie pedpa nepBoro kyda. Haiiaure otHoIIE-
HUE 00BbeMa MepBoOro Kydoa Kk 00beMy BTOPOro Kyoa.

28.BenocumieucT mpoexal pacCTOSHHE OT cella O Topojaa CO CKOPOCThIO 15
KM/4, a BO3Bpamjajics co ckopocteto 10 km/u. Haiiiure cpeaHIO0 CKOPOCTh Be-
JIOCUIEIUCTA.

29.B xop3une nexat 100 mapoB Tpex IIBETOB — CHHETO, 3€JIEHOTO M Oenoro.
CKobKO IAPOB HAJ0 BBIHYTH M3 KOP3UHBI, HE TS/, YTOOBI Cpeu HUX OKa-
3anock 30 mapoB 0AHOTrO 1BETa?

30.3anaiite Gopmyoi uHeHY0 (QyHKIHUIO, rpaduK KOTOPOU MPOXOJUT Yepes
HaYyaJIo KOOPJMHAT U MapajuiesieH mpsmoit y = 9x — 3.

a?+b? at+b 7

2ab CCJIN E = E

32.BoccTaHoBHTE MPOMYIIEHHBIE TUPPHI * 1 =9 *,

33.Haiigute Bce TpOWKM NBY3HAYHBIX MPOCTBHIX YHCENl YETBEPTOTO M MSATOTO Jie-
CSITKOB, CyMMa KOTOPBIX €CTh MPOCTOE YHUCIIO.

34.CxopK0 MOYKHO 3alMCaTh JBY3HAYHBIX YHCEN, Y KOTOPBIX MepBas udpa He-
YETHAasA, a BTOpas — 4yeTHas?

35.CKoJIBKO pa3HBIX YHCEN MOYKHO 3amucaTh ¢ momombio mudp 1, 3, 5, 6, 7, 8§,
YUUTHIBAS, YTO ITH YKCIIa TPEX3HAYHBIC U HAUMHAIOTCS 1Udpoit 77

36.Ecnu u3 yucna BBIUECTh €ro TPETHhIO YacTh M €r0 YETBEPTYIO YacCTh, TO TMOITY-
yutca 8. Haliqure yucio.

37.HailinuTe HamMeHbIIIee YHCII0, KOTOPOE ISIUTCS Ha 5, a TIpu JeineHur Ha 2, 3, 4
JaeT B ocTatke 1.

38.BuTanuii npoderaet kpyr Ha KoHbKax 3a 36 c. Kaxapie 132 ¢ o norouser Ap-
TeMa. 3a Kakoe BpeMsl mpoderaet Kpyr Aptem?

39.Cymma mudp aBy3HayHoro umciia paBHa 12. Haiinure 3T0 umcio, ecid u3-
BECTHO, UTO YBEJIMYEHHOE Ha 6, OHO B 9 pa3 mpem3oiiaer 1udpy eIuHUI] UcC-
XOJTHOTO YHCIIa.

40.Bpb1 3a0bu1H KOJ 3aMKa KaMepbl XpaHEHUs, HO IOMHUTE, YTO COCTABWIIM €0 U3
O0ykB A u B u udp 3, 5, 7. 3a CKOJIBKO MOMBITOK BBl OTKPOETE ABEPILY B XY -
meM cirydae?

31.HaiinuTe 3HaUCHNE BBIPAKEHUS
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OT1BeThI

S kiace
Ne | ypoBensn Il ypoBenn Il ypoBenn 1V ypo- V ypoBeHb
n/n BeHb
1 Her 135 Hert xopueii YBemunts | 16
Ha 120
2 4 6 Her xopHeii 20, 30 60
3 Jla Hert Bce yucna, | 7, 10 12:3:4=1
KpOMe HYJISI
4 Her 93 0 2 30 wtu 90
100
5 2 100 1,4,7 4,20 20
6 Her 12 5 1,2,3 14
7 Jla 1 3 10008 364
8 Her 1000 1,2,3,4 11 54
9 Her 26 54 116 120
10 | Her Ja 27mn42 20 170, 300, 330
11 | Her Ja 23 5 127
12 | la 510 8 37 61
13 | Her 21 10 26,37,50 |3
14 | Hda 20 lus,2u4,3u|39 1080
3,6 u0,7u9,
8ul
15 | Her 6 Ha 100 14 17
16 | Her 100 0 Cy660Tta 5
17 | 3089 40 50 180 36
18 |9 900 1 172 24
5
19 |22,27,72,77 1009 5 10 210
20 | 314 14 210 10 6
21 |56 90 4 41 5
22 | 29996 64 16 3 15
5
23 | 3000+400+50+1 | 17, 19, 23, 29, |5 0 10
31, 37
24 |1 35 9000 30 3
25 |5 3 3 Ha 30 12 rHOMOB,
10 3 noHu
26 |86 96 6 38 Tanst
27 | Her (m-n):a 8 106 5
28 |3 80 23 7 58
29 8 15 36,49,64 | 121
12
30 |1 B 1000000 20, 45 18 6
31 |2 6 6 26062 16
32 |60 120 2 300, 30 [Tarauna
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33 |3 100 513 3 IByXKonec-
1°'2°3° 34’5 HBIX, 7 TPEXKO-
JIECHBIX
34 | 1050 100 25 4 Vka3aTelbHbIN
35 |0 1 VBenuuurca B 8 | 6 7
2 pas
36 | 10000 Bce mudpsr 30 1001001 50
37 | 1000000 10 64 13 Jleto
38 | 100002 Ap 1 am? 12 128
39 |6 0,1,5,6 10-1-9=1 |11 4,5,6,7
40 |2 Her takux | 10 999999 40
3 udp
6 kJaacce
Ne | ypo- Il ypoBens | Il ypoBensn IV ypoBennb V ypoBeHb
n/n BeHb
1 1 7,8 Ha 100% 8245 4
3

2 Her Her xopueti | 0; 4; 8 -4; -2 21
3 a 80 1 Ha 44% 1 N 1 N 1

9 3 3
4 Her 01,2,3,4 5,74 3 368
5 Her 81 -1,5 5 10 31

27
6 4 18 -1; 0; 1; 2;1300u270 4:1
3:4:5
7 Jla 10 -12 9:2 0
8 Her Ha 200% 726 4 63
9 Her Hert 25 99972 63,8
10 Jla Her 330 12 1000 kr
11 | Her Ja 3 15 4
12 Her 4 49 0,1 m3 72
13 Her 1000 9 76 18
14 Her 0,7u0,5 0,8 525 6
15 | Her 9,12 Vmenpmut- | 510 4-12+4+18:(6 + 3)
csa Ha 25% =50
16 Her 24 0,3 3,2 KT 10
17 Jla 9:6 1 1 372 10
3
18 Jla 400 0 50 8
19 Her 4 13 -24 24
20 Her 1;5 2;8 25% 13
21 Jla 25 cm? 178; 267 57 24
22 Her 5 Ha 20% 200 Ileuener
23 Hert ) 1 -26 5 2
3

24 507 -9 4 43 10
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25 1300 2,5 6 1 22
26 | B100pa3 |7 16 10,8 1
27 7™M 240 100 64 13
28 | 303 14 Munyc 64 cm3 14
29 -1 10080 14; 21; 35 15 5
30 92% 8784 41 cM 15 1,77
31 2 198 74; 76 343; 49; 7 8
32 17,875 0 560 21 28
33 |2 3 V manpuuka | 20 102; 103
5 372 Ha 6
34 18° -4 lcyrlu 192 73
35 -2 81 740 1 36
20
36 98 12a52 muu | 1;2 789 21536 =12918
7153 -6 = 42918
37 (-1 1)3 200 1023456789 | 500000 5
2
38 2450 250 97 VYmenpmurcss Ha | 6 mo 60 kr u 1 mo 80
21 KT;
2 o 60 xr u 4 o 80
KT
39 4 VBennuwnncs | 12 615; 645 a=4;b=3
B 3 paza
40 0 B 0 3;4;5 1100
1000000000
7 KJjaacce
Ne | ypoBenn Il ypoBennb 11 ypoBenn IV ypoBennb V ypoBeHb
n/n
1 0;1;2 Her takoro tpe- | 1 2+m 05u-1
yroJIbHUKA
2 Jla 0; +2 -2 T+84—m |5
3 B 2 paza (4 —x)(x +8) | CocraBHOE 40° 45
4 Jla 4 9 90° 120
5 Her 11; 16 Bce uncia 60° 3
7
6 Her 8 nm3 (m*+6m+4) |72cm 180°
- (4 —m? — 6m)
7 Her 21 2:3 0 8
8 Jla Jla 60°; 120° -3 0;+4
9 Het Her 35 22k=6n 4
10 | Ja Jla 300 T 8;9;10; 11 5
11 | [a Ja 96° 378 9
12 | Ja Jla 7 —4a?b 12
13 | Her 130° 72 299 20
14 | a 32 180 cm 144 cm? 25
15 | da ITnroc 32.52.17 x#1; +2 18
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16 | Her 24 300 (15; 0)  (0:4) 55
17 | Jla 23 0;3;6;9 25 16
18 | Her 1 1 25; 27; 29 36 24
4
19 | Ja 8 cM 3ab® 7 18; 45; 90; 99
20 | ]Jla Ha b Hert xopueii 0 3
21 | Her —22x —12n(m+1) 0 170
22 | lla (3a — 5b)? 4—x -13 3
23 | Her g+ %b3 80°; 100 1 3
24 | Her 2 a 2 5
a—1
25 | Her 2,1 B 9 pa3 36 1881
26 Her 8a + 4 3;9 9 3
27 |1 TpeyroiabHUK 0,12 90 8 u 20 MuH
28 |6 18 +2 11 8
29 | x?—a? 6 50° 9,6 1 4.4 xm/a
30 | Her 10m 7 (1; 4) 12
m-—>5
31 | -7 9 324 Bcee yucia, | 0
Kpome * 9
32 | T'umepboma |1 T 5 6n + 3
33 |1;3 20 cm 16 -5,5; 0,5 a=-4b=>5
34 | Her 30 0; 1) +4 y = 6x —23
35 |Bce wumcna, |1;3 222 a=5n+4 (1—-a)(1+ a)?
Kpome -3
36 | 5100 4 2 kM/4 S (1;-1,7)
x+y
37 | LXI 3x + 20 (2;-2) 2a + % 80
38 | 1430 3,9-1072 (-2; 3) 3 15
39 | Her xopueir | 98,01 3; 4 99+99=198 11-91 =1001
40 |7 100-1-99 384 cm? 41°; 63°; 76° 855
=1
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8 kiacce

Ne | ypoBensb Il ypoBennb 111 ypoBenn IV ypoBenb V ypo-
n/n BE€Hb
1 1 2 613 cMm 20 5
2 -3 6 (x—4)(x 0 2:1
—1)
3 Her 3,5 Bce uncna (—o0; —8) 91
U (8; )
4 -5 Bce uncia Bce uncna 2 0,99
5 I[Troc Bee umcia, kpome 2 1 | Her pewennii | -0,5 (—o0; —4)
’ U (—4; 3]
U [3;4)
U (4; o)
6 Bce wuwmcna, | Het pemuenuni Bce uncna 0 Her «kop-
Kpome 2 HEel
7 -11 x%>+2V2x — 6 =0 | Her pemennit | 2 -2;0
8 20° (5x — 2v3)(5 -2;-1 5uls 2 -3
+2v3)
9 Her Bce uncia 0,1,2 3,4 113 20
10 | Her 59° -3,5 231/2 — 36 720
7
11 | Her 8 cM — \/x7—ys 182 3024
12 | Jla Her 12 Bce uncna 500
13 | Jla Her Her 18 8
14 Her Ha -14 8 cm, 18 cMm 24
15 | la Her 0,2 80°, 130° 33
16 | Jla Ja -6 48 cm 18
17 | Ha Ja 5m+ 10 6V7 — 1 720
18 | la Ha x <2 4 24 Bepiu-
HbI, 36 pe-
oep
19 | Her Ha 3 —5—47 10
20 | Her Her (-3; 3) (-2; 8) 24
21 | la Ha (—o0; 3] 60° 10
22 | Ja Ia 0 _c 1 510
4
23 Hert Ha 40°, 40°, 140°, | Het xopHei 150
140°
24 | Her 3 32 cm 1 p 81649
G’
25 | la -1,6 -4 0:2v/3 907
26 | a 90° 20 273+ 1 [psimas
X =
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27 | [la +2; £3; +4 16 — 10V3 V6 +V3+V2 Ha 69%
+1
28 | Her 10,8 30 cMm B 5 pa3 120
29 | Her 4 4 cm \/4100 < \/3200 1,2,5
30 | Ja 30°, 120° -0,5; 0 3 x=8;y
= 60
31 | Her —3b+5<3 0 -1, 4 419
32 |JMa JlnaroHanb -9 12 cm? Ha 21%
33 | Her Buyrpennue -6 6 M 46
34 | Jla -70 2 5 Ha 19%
35 | Her +2/6 (—;3) (-4,0); (1, 0) 2|x| + 2
36 Her 0:4,2 O6a momoxu- | -7 (—o0; 0]
TEIHHBIC
37 | Ja 110°, 110° 1,3,4 124 10
38 | Her 3:4 6 X = 143
= 2744
39 | Her (0; 3) (2;0); (1,0) 3,5 1990
40 | [a 2 Tynoi 144° Ha 4 xm/ua
9 kJaace
Ne | ypo- Il ypoBennb 11 ypoBensn 1V ypo- V ypoBeHb
n/n BE€Hb BE€Hb
1 -7 15 -3 20 31
2 2 Her xopHeii 157 Ia -63
168
3 0 (—;0) (0; o) 1,2 135°
4 -4 Jla (—0;0) 2 13
5 Her Ta-|3 Bce uncina, kpome 5 31 84
KAX  4YH- 3
cell
6 2 0,29 Bce uncna, xpome 4 u | 360° 404
5
/ 1 Ha (1;2) U (2; o) n—3 20
8 Her Ha [1; o) 8 cM 5040
9 Her Jla (—o0; —3) 2
U (_3; _2) [g, OO) 24£
10 | Her Ja (—o0; —2) U {3} 0 60
11 | Her Na (x+2)*+(y—3)* |6cm 15
=16
12 | la Her -1,75 45° 24
13 | Her —/p%k 4 cm 6 24
14 | Jla Jla 60 cM 716 33
15 | Her Mmunyc 3vV2 +4V3+3 7 24
6
16 | Her 5 V3cem? 13 30

49




17 | [la 9 4 cm 64 21
18 | Her y= 15x — 21 443 cm 20 8
4
19 |Her TynoyronbHbIi 96 Tonbpko 3e- | 4251528
JIEHOTO
20 | Ha 3 3 36 199..900
3 7q =
21 | Her [Mpssmoyromsuuk | (2; 5) 3 21
22 | la 55°, 125°, 125° -2 512 8
23 | Ha 1 60° (—;0) 1
u@s  |*
24 | lla 4 cm? 10 5 120
25 | la 1 3n 9 16
4
26 | Her +5 1 (4; 5) 46
27 | la 5 1 (0; 0) 1:8
28 | Jla beckoneunoe (7; 10) 534-9 12 xkm/g
MHOKECTBO = 4806
29 | Her 0; 6 5 20°,  40°, | 88
120°
30 |Her -36 1 71°,  71° |y =9x
9 38° m 49°,
49°, 82°
31 | Her 6 cM 17 14,7; 29,4; 8
58,8 1=
32 | Ja x> —3x—-10 132 13,75 nl11-9
=0 17,75 =99,31-3
=93
33 | Her 5 7,8,9 26 (31, 37, 41);
(41, 43, 47);
(31, 41, 47)
34 |a 3 1,2,3 6 cm, 9 cMm, | 20
9 cm
35 | a [-4; 4] 8,9 10,11 0,7 36
36 |9 (-1,5; -3) 3 9 Her Takux 191
14 3HAYEHUI 5
37 | Ha +l 37-1=37 9 25
—3 49
38 | Jla Hert xopHeii (1;1) -2 49,5
39 |Her 214, 321, 535, |-7 b<x<a |5
749
40 | Jla 100 15 16 12
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8.

9.
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Mamepuanbi u3s onbima pabomai
Hamanbu BnadumupoeHsi Lljecnnoesoll,
y4qyumesnis MameMamuKu ebicwelu KeanuguKkayuoHHOU
kamezopuu I'YO «CLU Ne 31 e.Bumebcka»

YCTHbIN CYET Ha ypoKax MaTeMaTUKun
B KOHTEKCTe AonponnbHON NOAFOTOBKU
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PacTtupaxupoBaHo Ha kcepokce YOOB «BO UPO»



